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bb 1. a moszkvai olimpiára készül a vbkm

1 nl/sza-ju ie la

olyan eredményjelző táblákat készít 1076-tól a villa­
mosberendezés és készülék müvek viltesz gyára, amelyeken a 
stadionon kívülről közvetített események képsorai is meg­
jeleníthetők . a vállalat 1956-ban szállította az első ered­
ményjelzőt a szovjetunióba, a moszkvai Lwzsnyikl stadionba, 
és az azóta is tartó jó kapcsolatok eredményeként 
gyár részt vesz az 1980-as moszkvai olimpiai uj sportléte­
sítményeinek felszerelésében.

a vittesz-ben az első eredményjelző táblát 1953-ban 
készítették és a népstadionban szerelték fel, ez még ugyne- 
vezetett relés berendezés,; amely betűk és számok kiírására 
alkalmas. 1965-ben Zágrábban építette a gyár az első elekt­
ronikus , tranzisztorizált eredményhirdetőt, és 1968-ban 
grenobleban, a téli olimpián már nyolc számítógéphez és Idő 
mérő berendezéshez kapcsolt, úgynevezett matrix rendszerű 
táblájuk működött, amelyeken már ábrákat is megjeleníthettek, 
a több mint 20 éve gyártott első berendezést egyre több kö­
vette külföldre,

az idén algirban, bagdadban, kuváltban, 
szeretnek fel magyar eredményhirdetőket, 
értéke évente mintegy 1 millió dollár,

1974. október 31.
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a moszkvai olimpiára készül a vbkm

1 nl/sza-ju ie la

olyan eredményjelző táblákat készít 1976-tól a villa- 
mosberendezes és készülék müvek vlllesz gyára, amelyeken a 
stadionon kívülről közvetített események képsorai is meg­
jeleníthetők. a vállalat 1956-ban szállította az első ered­
ményjelzőt a szovjetunióba, a moszkvai Iwzsnyiki stadionba, 
és az azóta is tartó jő kapcsolatok eredményeként a magyar 
gyár részt vesz az 1980-as moszkvai olimpiai uj sportléte­
sítményeinek felszerelésében.

a villesz-ben az első eredményjelző táblát 1953-ban 
készítették és a népstadionban szerelték fel. ez még ugyne- 
vezetett relés berendezés,; amely betűk és számok kiírására 
alkalmas» 1965-ben Zágrábban építette a gyár az első elekt­
ronikus, tranzisztorizált eredményhirdetőt, és 1968-ban 
grenobleban, a téli olimpián már nyolc számítógéphez és Idő 
mérő berendezéshez kapcsolt, úgynevezett matrix rendszeMi 
táblájuk működött, amelyeken már ábrákat is megjeleníthettek, 
a több mint 20 éve gyártott első berendezést egyre több kö­
vette külföldre,

1974, október 31.

az idén algirban, bagdadban, kuvaitban, santo domingoban 
szerelnek fel magyar eredményhirdetőket, a nyugati export 
értéke évente mintegy 1 millió dollár,

/ folyt, köv./
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bb 3. jósa andrás emlékszoba nyíregyházánbb 1. / moszkvai olimpiára m1. folyt./-ju

a szocialista országok közli l a legjelentősebb megrendelő 
a szovjetunió, ahol 25 sportlétesítményben működnek a magyar 
eredményjelzők és a leningrádi légikikötő 62 kis táblából álló 
tájékoztató rendszerét is a vbkm szállította, mint ismeretes, 
az 1980-as olimpiai játékokat moszkva rendezi, ezért több uj 
sport létesítmény épül a szovjet fővárosban, ezek felszerelésé­
ben eredmény-jelző komplexumokkal szeretne részt venni a 
viltesz. 1976-ig kialakítja önálló automatikus időmérő és pon­
tozó eredményjelző rendszerét, a hirdető táblákhoz szovjet szá­
mítógépek csatlakoznak majd, az eredményjelző táblák pedig 
már televíziós kamerával felvett versenyek folyamatos közve­
títésére is alkalmasak lesznek, igy a stadionon vagy csarnokon 
kívül bonyolított versenyszámokat - maratoni futás, öttusa futást, 
országúti kerékpárversenyeket - is figyelemmel kísérhetik a 
célnál helyet foglaló nézők, remélik a vállalat vezetői, hogy 
az eddigi jó kapcsolatok, a legmodernebb berendezések és 
a gyártásban kialakítható kooperáció biztosítja a vilLesz gyár

a moszkvai olimpián, /mti/

>

1974. október 31.vid/ká-j u hgy

a nyíregyházi jósa and fás megyei kórház alapításának közelgő 
és névadója születésének 140. évfordulója alkalmából a me­

gye egykori főorvosának tiszteletére emlékszobát rendeznek be 
nyíregyházán, a megyei múzeumban, amelyet a közel jövőben.avat­
nak fel. jósa andrás a megye főorvosaként sokat tett a közegesz- 
ségügy fejlesztéséért, a járványok, a gyermekhalandóság és a 
népbetegségek csökkentéséért. többek között alapítója vol*. 
a megyei kórháznak és a megyei múzeumnak, s neve irodalmi mun­
kássága révén is ismertté vált.

m

75.f * -

.

K: . m

emlékszobájában kiállítják saját készítésű orvosi 
relt, salát keverésű gyógyszereit, bemutatják egykori recept­
füzetét és nagyapja - aki szintén neves orvos volt,- orvosi 
hagyatékait, külön tárlóban helyezik el régészeti es irodalmi 
munkásságának emlékeit.

a kettős évforduló jegyében a kórházVezetósége jósa 
andrás emlékplakettel jutalmazza a tudományos kutatásban és 
azok közlésében, leírásában kiváló eredményeket elért megyei 
orvosokat, /mti/

mü sze­

xi; .

részvételét9 9 , ,
m

bb 2. uj római kori kőtár dunaujvárosban >

vid/ká-ju hgy

uj római kori kőtár nyílt dunaujvárosban, a dur 
a hajdani katonai tábor és város, intercisa kőemlékei 
szépen faragott sirkövet, római utmérföldköveket, mészkőoltá-r 
rókát és oszlopokat állítottak ki. a 400 négyzetméteres, szépen 
parkosított szabadtéri muzeum legszebb darabjai a iii. század­
ból származó, fürdőző dianát ábrázoló, mészkődombormü és a 
töredékesen megtalált, bacchus-menetet megörökítő dombormű, 
a kőtár mellett bemutatják a római-kori település ásatásait 
is. a katonai tábor legjelentősebb épülete az úgynevezett principle, 
a k.atonai parancsnokság és szentély köroszlopos udvarral, 120 köb­
méteres, terrazzo-borítású víztárolóval, feltárták a város ii. 
századi fürdőjét, amelynek terrazzó borítású mdencéjéré a iv. 
században lakóház épült, konzerválták intercisa fő falának metszetét, 
védő árkát és a tábor saroktornyának maradványait is. /mti/

1974. október 31.
bb 4. újabb, 266 millió forint értékű megrendelést kapott po- 
zsonyböl a győr megyei állami építőipari vállalat-parton 

közül 1-

-
1974. október 31.

néhány napja avatták fel Pozsonyban a szlovák főváros és 
egyben Csehszlovákia Legnagyobb szállodáját, a hotel bratlsla- 
vát, amelyet a győri házgyár előregyártóit elemeiből a győr- 
megyel állami építőipari vállalat dolgozói építettek fel. a 
győri vállalat a rekord idő - 23 hónap - alatt elvégzett mun­
ka után máris újabb megrendelést kapott pozsonyból.

vid/ká-ju hgy '
■
8$

I -í / folyt, köv./
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?feb 4. / u j abb , 266 millió

a gyűrött a napokban aláirt szerződés 266 millió forint­
ról szól. a győri vállalat a pozsonyi duna parton, a dévényi szo­
ros közelében, a szlová'Jk főváros egyik festői helyén 1300 
személyes diákszállót ép it fel 1976 szeptember 30-ig. aíz épí­
tésnél ugyancsak házgyári elemeket használnak, a megállapodás 
értelmében az építkezéshez szükséges cementet és vas anyagot 
a szlovák fél biztosítja.

a vállalkozásban, természetesen ugyanúgy mint a na­
pokban átadott óriás szálló építésében, részt vesz az emexport 
fővállalkozó, a terveket is a lakóterv tervező vállalat kollek­
tívája készíti, finta józsef ybl-dljas tervező irányításával.

= 1. folyt./-ju

a diákszálló toronyépületének alapozását még az idén meg­
kezdik . /mti/

bb 5. több szülés, kevesebb abortusz - átcsoportosításokkal 
bővítik a szülészeti-nőgyógyászati osztályokat

t mir/pá-ju La

az egészségügyi minisztérium rendszeresen figyelemmel 
kiséri a népesedéspolitikai határozat végrehajtását és folya­
matosan szervezi az ebből adódó egészségügyi feladatok megol­
dását. legutóbb újabb két megye - csongrád és tolna - taná­
csi vezetői és főorvosai számoltak be a minisztérium vezető

kormányhatározat saját terü­
letükön történő végrehajtásáról, ezzel együtt már 14 megye 
adott számot demográfiai helyzetének ez évi kedvező változá­
sairól, és az ezzel kapcsolatos gondokról, tennivalókról, az 
eddigi beszámolók alapján - az év első 9 hónapjában - ország­
szerte 11 százalékkal több nő szült , mint az előző esztendő 
azonos időszakában, a gondozásba vett terhesek száma ennél 
is nagyobb mértékben emelkedett, ezért a kórházak a meglévő 
kórtermek átcsoportosításával, s egyéb, más célokra használt 
helyiségek igénybevételével és átalakításával növelik a szü­
lészeti-nőgyógyászati osztályok befogadóképességét.

/ folyt, köv./

1974. október 31.

testületének népesedéspolitikai

- 4

T, &'

fT

• ,

• m
: ' '

y ~

.

-

| 4#

■ -

'
; _ -

: . .

■

a

%
- . 74 

'í

í

m

4

- ír

.4

5 . -

#4 7ff j

Vó§j§|&r

?

1

.

# -

4. ■

W-

V
'7%

SS

bb 5. / több szülés, ... 1. folyt./-ju

igy eddig csaknem 400 ággyal bővítették a szülészeti osztályokat 
és a tanácsok is jelentős anyagi hozzájárulással segítették fel­
szereléseik korszerűsítését, emellett jelentősen javítja a szü­
lészeti osztályok helyzetét az is, hogy a korszerű családter­
vezési módszerek elterjedése következtében az elmúlt év azonos 
időszakához viszonyítva 40 százalékkal kevesebb nő veszi igénybe 
terhessége megszakítására a kórházi ágyakat.

a minisztérium vezetői szerint elismerésre méltó a taná­
csi és kórházi vezetők, a szülész-nőgyógyászok, a gyermekorvo­
sok és a védőnők igyekezete is, amellyel a megnövekedett felada­
tok ellátását támogatják, a rendelkezésre álló adatok szerint 
azonban a kórházaknak 1975-ben még több szüléssel kell számol- 
niok. e növekvő feladatok megoldására a minisztérium és a me­
gyék közös intézkedési terveket dolgoznak ki. /mti/

Í

5

X

/

! 4

m

. ♦. ix7^

...
 _



■

i kg/tr/ie/f d

a tervezet kidolgozol figyelembe vették, hogy a racio- 
nalizálás az energiagazdálkodás szerves része,
Lönös fontosságot kap az ország szerény energia 
az egész világot érintő kőolaj.-utánpótlási gondokat vizs- 
gálva, az ötödik ötéves terv kidolgozásánál^most méoinkább 
előtérbe kerültek az energlamegtakaritást célzó beruházá­
sok. az energlafelhasználók azonban gyakran nem érzik kellő­
képpen.az ország energiagondjait, hiszen a termelői áreme- 
lés után , a jövő évtől is az állam jelentősen hozzájárul 
az energiahordozók költségeihez.

kil­
ós

1974.Október 51„

: VT

/folyt,kcvv /° /

az energiatakarékosság egyik Lehetősége jójnéhány üzem­
nél a még korszerűtlen kazánok rekonstrukciója, a tüzelés 
hatásfokának javításával 15-20 százalék energia is megta- 
karltható. nagymennyiségű megtakarítás érhető el az ugyne- 
vezeit hulladékhő hasznosításával, azokban az üzemekben, 
ahol kemencék dolgoznak - mint például az üveggyárak üveg- 
olvasztói - a forró gázok gyakran elvesznek a Levegőben, 
holott gőzt lehetne termelni megfelelő berendezés beállításá­
val , az ilymndon nyert gőz pedig a gyár kommunális épü- 
Leteinek fűtését, vagy akár a környező Lakóházak hőellátását 
szolgálhatná, s Így ezeken a helyeken a jelenleg működő 
kazánok feleslegessé válnának. számítások szerint a hulla- 
dék hő haszn/osltása 4lő millió forint beruházással évi 
225 millió forint megtakarítást eredményezne, az oroshá- 
zi öblösüveggyárban például másfél éven beül megtérülhet a 
beruházás.

elkészült az energiafelhasználás racionalizálásának elő­
zetes országos tervezete: a számítások szerint(ötéves tervi­
dőszakban két és félmilliárd forint beruházással 5000 milli­
árd kilokalória taka/jTitEiató meg évente, amely megfelel félmil­
lió tonna kőolajnak, az állami energetikai és energiabizton­
ságtechnikai felügyelet feltérképezte az energíafelhasználó 
üzemeket, s több mint 120 nagy vállalatnál állapította meg, 
hogy korszerűsítéssel, az eddig eleresztett hó befogásával, 
a hatásfok növelésével és több más módon hasznosítható a

J&.&,z ptöMlCkárbavesző értékes energia.

évi 500 ezer tonna kőolaj megtakarítás - az állami ener- 
getlKal es energiabiztonságtecr.nikai felügyelet tervezete
bb c 60

';

-
.

i

II
*

tiHMMR '•ár &' 6

r
fi./ évi 500 ezer...1.folyt./fé

a geotermikus energia hasznosításával is számol a lerve- 
az ország meleg vizű kút j ai ugyanis felhasználhatok ener-zet, az ország meleg vizű kutjai ugyanis i BiiidazM<ii,Maum C,IGI 

giatermelésre. felmérések szerint különösen Szolnok, csöng 
rád és zala megye gazdag melegvízben, a kutak a környeken^az
irodaházak fűtését " " ' "........
olthatnák.

$ '
,ua mezőgazdasági üzemek hőellátását bizto 
a hót adaptáló berendezések 500 millió forintba ke- 

rülnek ugyan, de évente 290 millió forintot takaríthatnak
- az üzemek az Így nyert hőenergiával*a terv szerintmeg

a Legnagyobb tartalék a villamosenergia ésszerűbb felhasz­
nálásában rejlik, hiszen csaknem valamennyi üzem ,,nau]a ^ 
a vi11amosáramot. az áramhajtotta gépek egy részé rot>sz na- 
tásfokkal doloozlk, korszerűsítésükkel jelentős energia sza

hajtják, korszerű változatuk a bányákban a jelenleg ejjel 
nappal üzemelővel szemben csak akkor működne, ha az^aanaKoa 
szlvároó metán mennyisége túlhaladná a megengedett ert^Ket. 
a miskolci december 4. drótmüvek dróthuzó elektromos gepeinex 
korszerűsítését is javasolja többek között.a tervezet,csakúgy 
mint például a csepeli fémmű villamoséi,uenaulaou lUueai Ke,„en 
céjének átállítását a gazdaságosabb földgázra.

:•
9 9

a tervezet becslése szerint a feldolgozottakon kívül még 
legalább ugyanennyi - újabb évi 500 ezer tonna- kőolaj Lenne 
megtakarítható az ilyen rejtett energiatartalekoK további .el 
tárásával./mti/

;-'X-
m.

összeköttetés a dunántúli iparvidék és a dunamentí hóeró-bb. 9. 
mű egységei között v

1974.október 31.vld-ká/fé hgy

az országos villamos távvezetek vállalat Literen üzembe 
helyezte az uj transzformátorállomást, amely Lehetőséget . 
teremt arra, hogy a dunamenti hőerőmű uj egysegeinek energia 
termelését is bekapcsolják a dunántúli hálózatba, ezzel Diz- ^ 
tonságosabbá teszik az iparvidék és a lakosság vi.uamos-energza

villamos energia többlet szailitasáról 
környéken gyakori feszültség—
energia-veszteséget./mti/

1 ^
ellátását, nemcsak a 
Gondoskodik, de kiegyenlíti a 
ingadozást is és csökkenti az T
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bb.10= magyar-szovjet együttműködéssel ujtipusu fénymásoló 
papirt gyártanak

vid-ká/fé hgy

a hagyományos ezüsttartalma vegyii letek helyett szerves 
vegyületeket használnak fel a fénymásoló papírok fényérzékeny 
rétegéhez abban az uj eljárásban, amelynek üzemszerű alkal­
mazására megkezdték az előkészületeket a szolnoki papírgyár­
ban.

V
•T

- - 1974.október 31.bb.7. befejeződött a rekonstrukció első szakasza a fűzfői 
papírgyárban

vid-ká/f é

befejeződött a nagyszabású rekonstrukció első szakasza 
a fűzfői papírgyárban. 1971-ben kezdték meg a gépek, beren­
dezések felújítását, előkészítő üzemcsarnokot építettek, a- 
melyet korszerű Lengyel és hazai gyártmányú gépekkel szerel­
tek fel. ésszerűsítették a technológiát és az üzemszervezést 
is. mindezek eredményeképpen 25 százalékkal növekedett a fa­
rönkök cellulóz rosttá bontásának termelékenysége és a gé­
pek teljes egészében száműzték a nehéz fizikai munkát. az e- 
Lőkészitő korszerűsítése teremtette meg a gyár további részei­
nek
rüsitéséhez az alapot, a rekonstrukció megkezdésével egyidőben
hozzáláttak a szociális létesítmények bővítéséhez is: a
400 személyes fürdőt, öltözőt már átadták rendeltetésének./mti/

%
1

1974.október 31.hgy

a magyar-szovjet együttműködéssel kidolgozott eljárás 
Legnagyobb előnye, hogy kiküszöböli az egyre drágább e- 
züstöt, ezenkívül lényegesen érzékenyebb fénymásoló 
papírok készíthetők, a vegyi anyagokat az egyik moszkvai 
papírgyár gyártja és szállítja majd Szolnokra, a műszaki 
életben egyre nagyobb mennyiségben felhasznált fénymásoló • 
papír uj típusát előreláthatólag 1976-tól gyártja nagyü- 
zemi méretekben a szolnoki papírgyár./mti/

/ . J %
1

i :

'hí,

a papírgyártó, majd a füzetgyártó üzemeinek korsze- 1?
1

.3
i

bb.11, szigorított fegyházbüntetés zsebtolvajlásért 

vid-ká/fé hgy

a zalaegerszegi járásbíróság 3 ávi és 10 hónapi szigorított 
fegyházbüntetésre ítélte balogh jános mátészalkai Lakost, 
az 52 éves balogh jános eddig 23 alkalommal volt büntetve, 
csupán 1967-től 4 alkalommal került börtönbe, legutóbb 
- huszonnegyedszer - zsebtolvaj lás utján elkövetett több­
szörös Lopásért Ítélték el. a közrendre, közbiztonságra egy­
aránt veszélyes, visszaeső bűnöző balogh jános esetében a 
szigorított fegyházbüntetés azt jelenti, hogy büntetése Le­
töltése után továbbra akár 5 évi időtartamra - is fegyházban 
tartható.
/mti/

K
1974.október 31.

bb.R. százhúszezer köbméteres gázolajtároló épül szájéinál 

vid-ká/fé hgy

I
'

1974.október 31.

a szénhidrogén termékek tárolókapacitásának bővítésére 300 
millió forintos beruházásba kezdett az áfor szajol térségében, 
a tervek szerint hat, egyenként húszezer köbméter befogadóké­
pességű acéltárolót építenek fel két
tárolót - amelyek mielőbbi megépítésére szocialista szerző­
dést kötöttek az érdekelt vállalatok - már a jövő év első fe­
lében átadják rendeltetésének, a beruházást elsősorban az tet­
te szükségessé, hogy a szénhidrogénimport és a feldolgozás fo­
lyamatos, ugyanakkor a felhasználás szezonális jellegű. a nyá­
ri hónapokban a szűkös tárolókapacitások miatt, viszonylag 
alacsony áron, külföldön kell értékesítenünk egyes szénhidrogén­
termékeket, elsősorban a gázolajat, amit aztán télen egyre 
drágább importtal kell pótolni, a szajoli tároló elkészülte 
után lényegesen csökkenteni Lehet a nyári kényszerexportot és 
igv természetesen a téli gázolajimportot is,/mti/

év alatt, az első három

- " «

bb.12. megkezdődtek a magyar-fii löpszigeti külügyminiszteri tár­
gyalások

t th/gk/zs/fé

púja frigyes külügyminiszter csütörtökön délelőtt a külügy­
minisztériumban fogadta dr.car Los p.romaiét, a fii löp-szigeti köz­
társaság kü L ügy miniszter ét, majd megkezdődtek a két kli l ügy- 
miniszter közötti hivatalos tárgyalások, a megbeszéléseken részt 
vett rácz pál külügyminiszter-helyettes, dr.kós páter, a kül­
ügyminisztérium főosztályvezetője és dr. kázmér zsigmond fő- 
osztályveztő-helyettes, a fülöp-szigeti tárgyaló delegáció tag­
ja luis moren/o-salcedo, a f ü Lop-szigeti köztársaság párizsi nagy­
követe és felipe mabilángén nagykövet, a külügyminiszter sze­
mélyi kabinetfőnöke./mti/

j* ,
1974.október 31.-ez
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kb 13. megölte férjét

s szb -ez 1974. október 31.

somogy megyében somodor! lakásuk udvarán kerekes lajos- 
né 62 éves nyugdíjas szóváltás és verekedés közben egy deszka 
darabbal olyan súlyosan bántalmazta férjét, kerekes Lajos 62 
éves nyugdíjast, hogy a férfi a helyszínen meghalt, a megyei 
rendőrtókapitányság őrizetbe vétet mellett indított büntető 
eljárást az asszony ellen, /mti/

bb.14. budapesti közlekedési balesetek 

tm/fé 1974.október 31.-ez

xiv. kér. egressy ut és jernei utca kereszteződésében egy 
64-es jelzésű villamos halálra gázolta kerepes! István 86 éves 
kőműves, budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázásá­
ra a rendőrség vizsgálatot folytat.

xiii. kér. népfürdő utca 37.szám előtt gábor páter 24 e- 
ves előadó, budapesti Lakos személygépkocsijával nem adott át­
haladási elsőbbséget a jelzőtáblával védett útvonalon haladó 
motorkerékpárnak, és összeütköztek, a motorkerékpár vezetőjét, 
busi györgy 17 éves iparitanuló budapesti lakost súlyos, nem 
életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba, gábor 
péter ellen eljárás indult.

balog tibor 24 éves kisiparos, budapesti lakos személygép­
kocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget a xiv.kér. 
ut és ungvár utca kereszteződésében, és összeütközött egy mo­
torkerékpárral. a motorkerékpár vezetője, pethes andrás 25 éves 
ügyintéző, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést 
szenvedett, a mentők kórházba szállították, balog tibor ellen 
eljárás indult.

szabálytalanul haladt át a vili.kér, józsef krt. 58. szám 
előtt özv.weiser józsefné 84 éves nyugdíjas, budapesti lakos, 
és egy személygépkocsi elütötte, a mentők súlyos, nem életve­
szélyes sérüléssel kórhzába szállították./mti/

miskolci

10.30/fé — IQ —
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1974. október 31,

1bb 15. elutazott a csehszlovák

tm szb -ez r
X
m.csütörtökön elutazott budapestről Csehszlovákia kommunis­

ta pártja központi bizottságának pártmunkásküLdöttsége, amely 
eugen thurzónak, a kb osztályvezetőjének vezetésével a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására októ­
ber 28-31. között tartózkodott hazánkban, a küldöttséget fogad­
ta bíszku béta, az mszmp politikai bizottságának tagja, a köz­
ponti bizottság titkára, a delegációét a ferihegyi repülőtéren 
ráez Sándor, a központi bizottság osztályveztetője búcsúztatta, 
jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köz­
társaság budapesti nagykövete. /mti/

h
1

I

-
*
* a

10.50/szb

I
bb.16. hazautazott a vdk sebesültek idei utolsó csoportja 

tm/f é í1974.október 31.-ez
m.

a magyar szolidaritási bizottság meghívására hazánkban 
üdült és gyógykezelésben részesült vdk sebesültek ez évi u~ 
tolsó 20 fős csoportja a késő éjszakai órákban elutazott bu­
dapestről. az észak-vietnami küldöttséget előzőleg a szót- 
szállóban rostás István, a bizottság alelnöke búcsúztatta./mti/

I -
rendkívüli érdeklődés a szófiai fotópályázat iránt - uj 

beküldési határidő: november 10.

s/fé

bb.17. X;

1974.október 31.

a Sofia press sajtóügynökség májusban 
kete-tenger
lentkezések minden várakozást felülmúltak, a pályázók kérésé­
re a szervező bizottság a képek beküldési határidejét november 
10-ig meghosszabbította.

a fotópályázaton nemzetközi zsűri ítéli oda az arany-, 
züst-, és bronzérmeket, továbbá rendkívül nagyértékű jutal­
makat, mint kétszer 5.000 Leva pénzösszeget, személygépko­
csikat stb. a pályamüveket vagy közvetlenül búig áriába /sofia 
press ut, Levszki 1./ vagy butiapesten a bolgár kulturális köz­
pontba Lehet el juttatni./mti/

-ez

az ember és a fe- 
cimmeL nemzetközi fotópályázatot hirdetett, a je-
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1974.október 31„

értesítjük az erdekelt munkáltatókat és a nyugdíjasokat 
hogy az árvízvédelem rendkívüli helyzetére tekintettel, llle- 
tőleg a rendkívüli időjárás következtében előállott 
radások pótlása érdekében azokat

, í)°/ az árvízvédelemmel kapcsolatos mentési munkákban
reszt vesznek vagy

, b °/ a mezőgazdasági termékek betakarításában 
1-től november 30-ig fizikai munkát végeznek

ezen tevékenységükre tekintve 
értésben mentesítettük 
sa alól.

másfélezer szüretelnek Villányban - munkásszállás 
a hajdani végvárakban

vid-kz szb -ez

bb 20.' 9 f! fé -ez
m1974. október 31.

a mecsek vidékén - tíznapos kényszerű munkaszünet után - 
csütörtökön ismét benépesültek a földek, 
szél szárította a talajt, 
tott a szántás és a vetés,
sa. más években október 31. fordulónapnak számított: 
időre Lényegében földbe került a búza és fedél alá a termés, 
most a vetésnek mindössze húsz százaléka kész,
45 és a cukorrépának 55 százalékát takarították be a mezőgaz­
dasági üzemek. ilyen nagymérvű elmaradást az őszi munkákban 
nem ismer baranya krónikája,viszont oly nagy mennyiségű eső 
sem hullott még egyetlen hónap alatt, mint októberben, húsz 
esős nap volt és a csapadék mennyisége megközelítette, sót 
egyes helyeken meg is haladta a 150 millimétert, ami égy ne- 

szokásos esőadaAnak,, felel meg. az időjárás kedve­
zőbbre fordultával hataünas emberi és gépi erő mozdult meg az 
őszi munkák érdekében, a minden elismerést megérdemlő szövet- 
kezeti tagok mellett baranya mezőgazdaságában már eddig is 
mintegy százezer társadalmi munkanapot teljesítettek diákok, 
ipari munkások, katonák, csütörtökén újabb félezer honvéd ér­
kezett a mezőgazdasági üzemekbe, ajdiákok közül 10-15 ezren se­
gítenek rendszeresen a termelőszövetkezeteknek és az állami 
gazdaságoknak, a villányi szőlőkben, ahol még kétszáz va- 
gonnyi fürt van a tőkéken , másfélezren szüretelnek, zömmel 
a pécsi leőwey klára és Széchenyi István gimnázium tanulói, 
a társadalmi munkások elhelyezésére megyeszer te ideiglenes szál™ 
Lásokat alakítottak ki az iskolákban, kollégiumokban, munkás- 
klubokban és művelődési házakban, baranya két hires végvárában 
- szigetváron és siklóson - ugyancsak a munkát vállalt segítők 
lakják a turistaszállókat, a társadalmi munkások ellátása érde­
kében az áfész-ek bővítették a főzési kapacitásukat és ideigle­
nes büféket állítottak fel a mezőgazdasági üzemekben, /mti/

91 9 &
lema- kisütött a nap és 

Így újra nagy erővel folytatódba™ 
valamint a termények betakarító-

a nyugdíjasokat, akik
' ■t-*Ü erre azFii P:

a kukoricánakm
a 1974. október
a

-
a munkaügyi minisztériummal egyet- 

a nyugdíj folyósításának korlátozd- 1
gyed év ? 9

8
«y

bb e190 jubilál a gyulai Semmelweis egészségügyi szakiskola 

vid-ká/fé -ez 1974.október 31.

IÜBIÍBS:
11.50/fé

nzo a

-

bb.21. képviselői interpelláció eredménye: uj utat adtak át a 
forgalomnak Szolnok megyében

vid-ká/gné/fé

a Szolnok megyei országgyűlési képviselők - a mostani 
ciklusban ~ két ízben is interpelláltak utügyben, elsősorban 
a tiszafüredi és a szolnoki járás elhagyagolt útjainak fel­
újítását, átépítését szorgalmazták, a képviselők indít­
ványára gyors hatósági intézkedések történtek; soronkivül 
hozzáláttak a legkritikusaob útvonalak Korszerűsítéséhez, 
/folyt.köv./
12.05/f á

1974.október 31.-ez
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a fertő-tó magyarországi szakaszának kiépítése vízi sport 
és üdülési célokra több mint 10 évvel ezelőtt kezdődött 
a fejlesztés kezdetben jórészt társadalmi erőből 
üzemek összefogásából történt = később a nyugat-dunántuLi üdü­
lőterület kialakításáról szóló kormányhatározat uj lendüle­
tet adott a fertő- tó idegenforgalmi hasznosításának, a sop- 
ronl városi tanács csütörtöki ülésén örömmel állapították 
meg, hogy a fertőrákos! öbölben máris megtörtént a vitorlás- 
és az üdü őtelep bővítése, viz, villany van a tele­
pen, épül az uj móló és több más Létesítmény, megkezdődött 
egy négyezer személyes strand kiképzése is. e célból eoy 
hínárvágó berendezéssel felszerelt speciális kotrót szállí­
tottak a velencei-tóról a fertőrákos! öbölbe, hogy eltá­
volítsa a helyenként fél méter vastagságú iszapréteget.

meg. 
a soproni

12.l5./fé — 14 —

eddig mintegy 30 millió forintot költöttek - elsősorban 
sopron város tanácsa - a fertő-tó magyarországi szakaszának 
idegenforgalmi fejlesztésére. 1985-ig négy ütemben további 
100 millió forintot fordítanak, a már meglévő fertőrákos! 
vlzltelep bővítésére,korszerűsítésére, épül többek között 
mintegy 100 cölöpökre épült horgászház is. azonkívül 800 
személyes kemping és 500 négyzetméteren kereskedelmi, vendég­
látóipar 1 Létesítmények, gondoskodnak természetesen nagy ki- 
terjedésü autóparkoló helyekről is./mti/

bb

1974.októbert sző/gk/sző/fé -ez

bb.22. 

vid-kz/fé

uij strand” ^pül a fertő-tónál

1974.október 31.-ez

bb.2'1./ képviselői interpelláció.. .folyt/fé

a múlt év végén adták át a forgalomnak a hortobágy és debrecen 
felé vezető 33-as számú ut korszerűsített szakaszát csütörtö­
kön pedig megindult a forgalom a tiszafüred és kunmadaras kö­
zött kiépült aszfaltuton is. a kivitelezők derekas munkát végez­
tek, határidő előtt elkészültek a kőterítéssel és az aszfalt bo­
rítással . a beruházás jelentősen enyhítette a forgalmi torló­
dást ezen az útvonalon = ugyancsak interpelláció hangzott el 
a Szolnokot tiszasüllyel összekötő és a tisza ii„ vízlépcső­
höz vezető , elhanyagolt, egy nyomsávos útvonal felújítása tár­
gyában is. az útvonal építésének előkészítő munkái megkezdőd­
tek, s a tervek szerint a felújított utat a negyedik ötéves 
terv végén és az ötödik ötéves terv elején átadják a forgalom-
nak./mti/

helyzete

31 .

az elnökség aláhúzta: az alapelv változatlanul a képesítés 
nélküliek számának csökkentése, alkalmazásuk mielőbbi megszün- 
tetése, de a jelenlegi helyzetben - és még úgy tűnik hogy a 
közeljövőben is - számítani kell tevékenységükre, és ezért kell 
foglalkozni helyzetük elemzésével. éppen ezért a jól dolgozó, 
a,Patyá?’a alkalmas kepesites nélkülieknek lehetőleg minden se - 
gits<Sg:t - anyagi, erkölcsi támogatást - meg kell adni; a tovább 
nem tanulókat vagy az egyéb okok miatt 
kell irányítani a pályáról.
/folyt.kö', ./

pedig el

a

-15-3o(b Ca

Közoktatásbólitikánk_ , , egyik legidőszerűbb kérdésének elemzé­
se során az elnökség megvitatta a Legfőbb okokat, amelyek el- 
^sorban az óvodákban és az általános iskolákban eredményez- 
tek nagyobb arányban a képesítés nélküliek alkalmazását, ennek

254 646. ennél is gyorsabb ütemben növekedett
hi5I+ált°!zS"°°dáZ^9"*%GzrIj^tIzZtt*továbbá'azZ hogyTpedagógu- 

hn atast az óvodákban es az alsótoku oktatásban ma már tul- 
nyomoan nők gyakorolják./ az óvodákban teljes egészében, az ál- 
^alános iskolákban 74 százalékban./ igen sokan veszik ioénvbe 
például a gyermekgondozási segélyt, jelentős tényező a teleoülés- 

hazai sajátossága is, jellemző adat, hogy a városokban 
minden századik, a községekben majd. minden tizedik a pedaqó- 
gus-kepesites nélküli az általános iskolában, az összes képesl- 
tes nélküli 92.9 százaléka pedig községekben dolgozik.

ytí O

a legutóbbi összegezés szerint az országban 3334 óvónőnek 
volt pedagógiai képesítése, ez másként szólva azt jelenti, 

hogy 100 ovonő közül átlagosan 20 tartozik u oí.arxrxéH*.c ncne* 
egór iájába, az általános iskolák 64 605 pedagógusából 3780 a 

képesítés nélküliek száma, hozzá kell azonban tenni, hogy a ké- 
pesites^nélkül lek 82.8 százaléka továbbtanul valamelyik pedagó­
gusképző felsőoktatási intézményben, és közülük 972-en már 
utolsó eves hallgatók.
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bb 24. minta-gyógyszertár Lovászpatonán 

vid/kz/ny -cz

lovászpatonán, csütörtökön uj gyógyszertárat adtak át ren­
deltetésének „ az egy emeletes, modern épület a Veszprém megyei 
gyógyszertári központ és a községi tanács összefogásával épült, 
terveit a győr megyei tanácsi tervező vállalat készítette, s 
olyan kitünően oldotta meg a feladatát, hogy ez lesz a minta- 

a Veszprém megyei falvakban épülő hasonló létesítmények­
nek ,/mti/

1974 október 31

%

%
ja

Síbb 25. nehéz szüret tokaj-hegyalján 

vld/kz/ny -cz t1974 október 31

tokaj-hegyalján, de olyantíz napja tart a ,, nagyszüret 
keserves körülmények között talán még soha nem szedték a sző­
lőt a világhírű borvidéken, mint az idén. igy például a leg™

hektár - termőszőlővel 
áai borkombinátban bár

9 9
m,-
2?%'' 
%nagyobb - mintegy ezek 

tokaj-hegyaljai állami 
kétezren szedik a fürtöket, még csak a szüret felénél tartanak.

mint

a termést nem eg^helyen kilőméter hosszan háton vagy lőcsős
szekéren viszik ki a köves útra, s csak onnan tudják gépvontatá- 
su jármüvekkel a feldolgozóba szállítani.

hasonló nehézségekkel küzdenek a szakszövetkezetek és ter-
ahol a tagokon és család 
Iák tanulói segítenek

MZ

me lőszövétkézetek nagy 
tagokon kívül elsősorb 
a termés betakarításában.

rz évtizedek óta nem tapasztalt rendkívül kedvezőtlen októ­
beri időjárás már a termést is alaposan csökkentette: október 
elején még mintegy háromszázezer mázsára becsülték a termést, 
most viszont már csak 200.000 mázsára, a többit tönkretette a 
hideg, esős idő, a bogyók pergése, rothadása, /mt 1/

an

%

n
12.45/ny -17- S.Í
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/ napirenden:..1.folyt./fébb.23. /

az utóbbi években a képesítés nélküli nevelők segitehe­
ne ^általánosan elterjedt formája a munkábaálLást megelőző, elő­
készítő tanfolyam, azonban az irányelvek által előirt három­
négyhetes tanfolyamok helyett csupán 2-5 naposakat tartanak, 
és gyakran a minimális pedagógiai felkészítés is elmarad, ebben 
közrejátszik az is, hogy a képesítés nélküliek zömét a tanév meg­
kezdess után alkalmazzák az igazgatók, újfajta kezdeményezés 
csupán egy-két megyében tapasztalnató, bár ezek országosan 
is figyelmet érdemelnének, pest megyében például az iskolá­
don belül uj rendszerű patronálási mozgalmat szerveztek, amely 
során egy-egy képesítés nélkülit gyakorlott, tapasztalt pedagó 
gus segített folyamatosan a munkájában, ebben a munkában a 
feoltó nevelőt is érdekeltté tették, a patronáló vezető-pótlék 
!ormáj ab an kapta meg az anyagi elismerést.

őo-:ő

, a következő időszak prognózisáról, a tennivalókról vitat­
kozva az elnökség megállapította: az óvónők esetében viszony- 
lag gyors javulás várható: hamarosan nagyobb számban lépnek 
munkába az óvónői szakközépiskolát végzettek, 
jelenlegi alacsony óvónői fizetés mellett - 
kisebb mértékben ugyaM-, 
nélküliek alkalmazásával„

ennek ellenére a
, az eddiginél jóval

meg tartósan számolni kell képesítés
%

r

. ... af általános iskolákban végleges megoldást csak a teljes 
Korzetesites, a szükséges tanyai kollégiumok megépítése 
no z n 3.x o

-

belül a kepesites nélküliek összetételéről. ezen9

- javaslatok részleteiben egyebek között szerepel a Leq- 
indokoItabb Melyeken kiemelt összegű területi pótlék biztosi- 

korszerű szolgálati lakások építése, a társadalmi ősz- 
tondijak száménak növelése központi költségvetésből, a szükséq- 
„e ihez Kepesl növelni keli a pedagógusképző intézmények felvé- 
teli keretszámát, a pedagógusképző intézményekben - főként az 
egyetemeken - erősíteni kell a hivatástudatra neve lést,/mti/

12.45./fé
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várható időjárás péntek estig: időnként megnövekvő felhőzet, 
néhány helyen kisebb eső, havaseső, futó havazás, mérsékelt, 
napközben megélénkülő, északnyugatira forduló szél. hideg éjsza 
ka, hűvös nappal„ hajnalban helyenként ködképződés, várható le - 
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 plusz 2, legmagasabb 
nappali hőmérséklet pénteken 5-10 fok között.

/folyt kÖv/ 
13.00/ny

|Koeq

, *

* m .x am .Hiiwnn

:bb 30. idő járás jelentés

19 (k október 31hgy

a meteorológiai intézet jelenti október 31-én, 12 órakor: 

az évszakhoz képest hideg marad az idő

európa-szerte folytatódik a változékony időjárás, a közép­
pontjával a Lett szszk fölött örvénylő alacsony nyomású Légköri 
képződmény hatására a szovjetunió középső részein, valamint 
Lengyelországban többfelé esik az eső, illetve havaseső. szín™ 
tén csapadékos az idő Olaszországban és a balkán-félsziget nyu- 
gati vidékein, kelet-európábán és finnországban a hőmérsékletek 
2-5 fokkal magasabbak az évszaknak megfelelőnél, európa többi ré­
szén viszont 2-8 fokkal elmaradnak attól. az évszakhoz képest 
rendkívül hideg időjárás alakult ki közép-európában. itt szerdán 
voltak helyek;ahol napközben sem érte el a hőmérséklet az 5 fo­
kot, a kárpát-medencében és környékén átmenetileg szárazabbra for­
dult az idő, de a hőmérséklet alakulásában jelentős változás 
nem történt.

ny

hazánkban szerdán a dunántul északnyugati részein 4-8 órán 
keresztül sütött a nap„ az ország többi területein erősen felhős, 
vagy borult volt az ég és a duna vonalától keletre többfelé e- 
sett az eső, havaseső, hó. a lehullott csap ad ékmémiyiség helyen­
ként elérte a 8-10 mm-t, de pátyodon / szabolcs-szatmár me­
gye/ 11, tiszabecsen 12, szendrőládon / borsod m/ 13 mm, csapadé­
kot mértek, a borult, csapadékos helyeken napközben sem mértek 
4-5 foknál magasabb hőmérsékletet, a napos részeken ugyanekkor 
8-10 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalra plusz 2 mínusz 
4 fokra hűlt le a levegő. a mátra magasabb csúcsain 14-16 cm 
vastagságú összefüggő hóréteg található, délelőtt az ország észak­
keleti felében kevés felhő volt. máshol változóan felhős volt 
az ég. a szél helyenként megélénkült. 11 órakor is csak 2-8 
fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők.

búdapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4.5 fok 
volt, a százéves átlagnál 4.0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszint­
re átszámított Légnyomás 758 mm, nem változik.

7-- ' -v., : , -j
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vid/kz/ny -ez 1974 október 31^77
a megye vízgazdálkodását, a környezetvédelmét és az árviz- 

vedelemmel kapcsolatos feladatokat tárgyalta meg csütörtökön deb- 
recenben megtartott ülésen a hajdú-bihar megyei tanács, az or­
szág e vízben Legszegényebb részén a tanács határozata szerint 
az ivóvízellátás fejlesztését tartják az összes vízgazdálkodási 
feladat közül a legfontosabbnak.

•••*

, , , , „ az e célt szolgáló tervszerű
munka eredmenyekent 1975 vegére a hajdúság valamennyi községében 
megoldják a közműves szolgáltatást, megfelelő ütemben épül a 
keleti főcsatornát debrecennel összekötő földalatti vezeték 
a jövő évtől naponta 20 ezer köbméter jó vivóvizet szállít 
a városba, a tanács elfogadta azt a programot is, amely a k 
ti főcsatorna második vezetékének a megépítését írja elő.

ff/': , #

a hajdúsági településeken a negyedik ötéves terv során 
három szennyvíztelepet adtak át rendeltetésének 
helyen pedig folyamatban van a kiépítésük.

további öt9

aebrecen es környéké, valamint a hajduhátság vizgazdálko- 
dasának komplex fejlesztésére a tiszántúli vízügyi Igazgatóság 
több celu vízgazdálkodási rendszer tanulmánytervét dolgozta ki. 
a megvalósítása után 20.000 hektár mezőgazdászáig! területet le­
het majd öntözni./mti/

; -r ni

bb 27. átszállásos vágányzárás pusztaszabolcs 
között

vid/kz/n

és dunaujváros

-ez 1974 október 31

pusztaszabolcs-dunaujváros közötti vasútvonalon pályafenn­
tartási munkák miatt november 4-én, 5-én, 6-án, 8-án, 11-én, 
12-én, 13-án, 14-én és 15-én átszállásos vágányzárás lesz. a 
közlekedésből kizárt vonatok utasait vonatpótló autóbuszokkal 
szállítják, a vonatpótló autóbuszok indulási ideje azonos a 
közlekedésből kizárt vonatokéval, és azokon a máv díjszabás alap­
ján váltott menetjegyek érvényesek.

a vonatpótló autóbuszok közlekedési rendjéről a vasútállo­
mások adnak részletes felvilágosítást./mti/

12.50/ny

61
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bb 30. / időjárás...folyt/ny

távolabbi kilátások kedd reggelig: időnként kissé megnövek- 
vő felhőzet, főként keleten esőkkel, eg y-k ét helyen havasesővel, 
az időszak második felében kevés felhő, eső nem valószínű, a hő­
mérséklet emelkedik, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 
2, plusz 4, a Legmagasabb nappali hőmérséklet; eleinte 6-10,ké­
sőbb 10-14 fok között, jelentős mennyiségű / Legalább 5 mm / 
csapadék az ország területének 40 százalékán várható,az időszak 
elej én.

a duna vízállása budapestnél 460 cm. /mtí/

bb 28. a tisza folyik a marosba - fokozott együttműködés 
a jugoszláv vízügyi szervekkel

vid-kz szb hgy 1974. október 31.

, az aisoTiszaviaeki vízügyi igazgatóság első fokú védelmi 
készültségét rendelt el a tisza magyarországi teljes alsó szaka­
szára. csütörtökön a szegedi vízmérce 652 centimétert jel­
zett. ez a szint az 1970. évi kritikus nagyárvízi csúcsnál több 
mint három méterrel alacsonyabb ugyan, de már elborította a víz 
a szegedi rakpartot is. szerencsére a maros csak közepes vizáiIá- 
su és a torkolatnál az a ritka helyzet adódott elő, hogy szinte 
a tisza folyik a marosba, a visszaduzzasztás csaknem 10 kilomé­
teres szakaszra terjed ki a maroson, harmadfokú helyi jellegű 
készültségét tart a tiszakunsági vízgazdálkodási társulat az al­
pári nyári gátnál, a Legutóbbi közgyűlésen hozott határozat sze­
rint megvédik az elöntéstől a nyári gát mögötti 5.000 hektáros, 
mezőgazdaságilag értékes termőterületet, ahol gyorsított ütemben 
takarítják be a gazdaságok az őszi terményeket. a szegedi a már- 
telyi es az egyéb hullámtéri üdülőtelepeken a vagyáYnentés lénye­
gében befejeződött, elszállították az ingóságokat a vikendházak- 
ból.

az állandó magyar-jugoszláv vízügyi együttműködés is szo- 
rosabbá vált. az alsótiszavldéki vízügyi igazgatóság tájékozta- 
tása szerint most már rendszeresen informálják a szomszédos ju­
goszláv társintézményt a vízállás alakulásáról, a magyar határtól 
mintegy 100 kilométerre épül a törökbecsei duzzasztómű közös 
tanulmányterv alapján, az ottani tiszameder egy részét elkerítet­
tek, s ebben,a kiszakított száraz mederben folytatják a nagysza­
bású építkezést, a vastag acéllemezekből és terméskőből épített 
ideiglenes ^gátrendszer 10-15 méter magas vizoszlopot tart na­
gyobb áradások Idején, ilyenkor az építkezés vezetői különleges 
biztonsági intézkedéseket foganatosítanak, s ehhez szükségesek a 
Magyarországról érkező megbízható információk, hidrológiai elő­
rejelzések.

/folyt.köv./

igeyaseawei MHQMraWHI
k •

bb 28. /a tisza... 1. folyt./-szb

az igazgatóság 9.000 négyzetkilométeres körzetében a 
csütörtöki összesített adatok szerint több mint 12.000 hek­
tárt borított belvíz. a szegedi, a csongrádi és a szentesi 
szakaszmérnökség mélyebben fekvő területein elsőfokú a védeke­
zés, amelyben tevékenyen részt vesznek az érdekelt mezőgazda- 
sági üzemek belvizmentesitő brigádjai, mivel az elöntés nem 
érint összefüggően nagy területeket, 3-4 napos száraz idő 
elegendő Lenne a felgyülemlett csapadékvizek Levezetésére, 
/mti/

/

bb 29.

vid-kz szb hgy

nyíregyháza örökváltsága és szaböles-szatmár megye fel­
emelkedése 1944-1974,, címmel jubileumi kiáll it/ás nyilat csü­
törtökön nyíregyházi jósa andrás múzeumban.

bemutatják a másfélszázada történt örökváltság tárgyi 
Llkvláit, s a felszabadulás emlékeit, gazdag anyag foglalkozik 
a kiállításon a megye közelmúltban történt nagyütemü ipari fej 
lesztésével is. /mti/

jubileumi kiállítások nyíregyházán

1974. október 31.

; •>

re-

az ovh és a medosz vezetőinek megbeszélése

1974, október 31.

az országos vízügyi hivatal, .valamint a mezőgazdasági- 
erdészeti- és vízügyi dolgozók szakszervezetének vezetői csü­
törtökön fel adategyeztető megbeszélést tartottak a medosz köz­
pontban. a tanácskozáson részt vett dégen Imre államtitkár, az 
ovh elnöke és kovács István, a medosz főtitkára, a tanácskozá­
son megvizsgálták az előző megbeszélésen meghatározott közös 
feladatok végrehajtásának helyzetét és megjelölték a legközeleb- 
bi közös teendőket, az ovh és a medosz vezetői elismerésüket és 
köszönetliket fejezték ki az ár- és belvíz elleni védekezésben 
részt vett dolgozóknak, honvédségi alakulatoknak, s azoknak a 
gazdasági és szakszervezetí szerveknek, amelyek a védekezők szo­
ciális ellátásáról gondoskodtak.

a megbeszélésen áttekintették a kongresszusi munkaverseny 
eddigi eredményeit és megállapodtak abban, hogy fokozott fi­
gyelmet fordítanak az 1974-75= évi életszínvonal--politikai cé­
lok teljesítésére, /mti/
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bbo32. varrás helyett préselés - ruhaipari tanácskozás szegeden 

vid/kz/fé hgy
bb„33= / hirjegyzéke.„folyt,/fé v "■

1974.október 31.
19. a gyulai eü. szakiskola jubileuma
20. sziir&t Villányban
21. uj ut Szolnok megyében
22. a fertő-tó kiépítése
23. pedagógus szakszervezet ülése
24. minta gyógyszertár
25. nehéz szüret tokajban
26. hajdú megyei tanács ülése
27. vágányzár
28. helyzet a tiszán
29. jubileumi kiállítások
30. időjárás
31. ovh
32. ruhaipari tanácskozás
33. hirjegyzék
/mt i / —.—

bb.34. kiosztották a tankönyv-verseny idei dijait 

t sző/tr/sző/fé

uj konfekcióipari technológia: a varrás helyett alkal­
mazott melegpréselés, vagy hőrögzités sikeréről számoltak be a 
szakemberekd csütörtökön szegeden tartott ruhaipari tanácskozá­

st • kilenc ruhagyár és 120 konfekcióipari szövetkezet képvise­
lői továbbá a textilipari tudományos kutatók előtt a szegedi 
ruh gyár vezetői egyebek között elmondották, hogy üzemükben 
jól bevált a hőrögzitéses technológia, ennek Lényege az, hogy 
a formatartásra szolgáló bélésanyagot varrás helyett teljes fe­
lületén rápréselik a zakó szövetanyagára. Így kevesebb textil- 
anyag is jobb tartást kölcsönöz az öltönynek, emellett a súlya 
lényegesen csökken, ugyanakkor a varrás helyetti préselés gyor­
sabb: a szegedi ruhagyárban 15 százalékkal csökkent a zakók 
megmunkálási ideje, hozzájárult ehhez az is, hogy a dolgozók ha­
mar megtanulták a bonyolult berendezés kezelését: 
anyagra mindössze 16 másodperc alatt rápréselik 155 Celsius fo­
kos hőmérsékleten a különleges ragasztóanyaggal kezelt bélés­
anyagot.

sonI

.: :
3

: 1 medosz

1 :egy-egy zakó-

1
#5 1974.október 31. -hgyezeket a speciális textilanyagokat eddig jórészt importál­

tuk. a kőbányai textilmüvek szakemberei beszámoltak arról, hogy 
üzemükben is sikeresen megoldották az ilyen anyagok gyártását, 
s műszaki fejlesztési intézkedésekkel növelik majd a termelést, 
a választékot, erre nagy szükség van, hiszen csak a szegedi 
ruhagyárban évente 300.000 öltönyt készítenek hőrögzitéses 
technológiával, s most már több más konfekcióüzem is btakarja 
vezexni az ui el 1 árást./mti/ ^

-A #

két évtizedes múltra tekinthet vissza a nyomdák közötti 
tankönyv-versenymozgalom. az idei tankönyv- munkaverseny díjki­
osztó ünnepségét csütörtökön tartották a kulturális minisztérium­
ban. az ünnepségen megjelent dr. marczali László kulturális mi­
niszterhelyettes, sáros! sándorné könnyűipari miniszterhelyettes, 
kimmel emil, a nyomda, papíripar és a sajtó dolgozói szakszer­
vezetének főtitkára, dr. gábor viktor;qkiadóiJLf~ 
seltették magukat a különböző nyomdák, az érintett főhatóságok
és kiadók, társadalmi szervezetekéig, ^^tőság vezetője.

dr. László józsef, a kulturális minisztérium kiadói főigazga­
tóságának helyettes vezetője a kulturális miniszter nevében nyúj­
totta át a dijakat, a jutalmakat, a hatalmas méretű nyomdaipari 
munka jellemzéseként aláhúzta, hogy az idei iskolaévre csupán a 
tankönyvkiadó számára 520 féle tankönyvet készítettek el, 20 mil­
lió 250 ezer példányban, 4.930 tonna papírból. ezeiVkivül 
a szakkiadók gondozásában további 219 féle tankönyv jelent meg, 
470 ezer példányban, 207 tonna papírból, együttvéve az idén 739 
féle tankönyv 20 millió 720 ezer példányban, 5.143 tonna papír 
felhasználásával látott napvilágot, ebből a tetemes mennyiségből 
16 és félmillió tankönyvet öt nagy nyomda - a zrínyi, az egyete­
mi, az athenaeum, az alföldi és a szikra - munkáskollektivái ké­
szítettek el.

-__a
-

11:
'.képvi-

' 3
bb.33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke október 31-én 
13 óráig:

se/f é 1974.október 31 .-ez

1. a vb km tervei
2. római kori kőtár
3. jósa andrás emlékszoba
4. újabb rendelés Pozsonyból
5. bővítik a szülészeti osztályokat
6. az energiabiztonságtechnikai felügyelet tervezete
7. a fűzfői papírgyár rekonstrukciója
8. gázolaj tároló szajolnál
9. uj transzformátorállomás litéren
10. ujtipusu fénymásoló papír
11. szigorított fegyházbüntetés
12. tárgyalások
13. megölte férjét
14. balesetek
15. elutazott a csehszlovák pártküldöttség
16. hazautazott a vdk sebesültek idei utolsó csoportja
17. fotópályázat
18. szót közlemény 
/folyt.köv./

a.

r; i ár.
3 -

.
a nagy nyomdák kategóriájában első helyezést a zrínyi nyom­

da ért el, melynek dolgozói 5 millió 280 ezer tankönyvet készí­
tettek 1.200 tonna papíron, vándor ser Leget, elismerő okleve­
let és 50 ezerj pénzjutalmat kaptak, második Lett az egyetemi 
nyomda, valamint az athenaeum nyomda, mindkettőt oklevéllel és 
35 ezer forintos pénzjutalommal díjazták,

/folyt.köv./
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X /o-t-v 1/dtM

m

-23--22-

ik20á
ii|i ii i ■»im wmi...—n ##

cx
O

t.



■ 1

bb.34./ kiosztották... folyt,/fé

a közép-és kisnyomdák versenyében a dabasi nyomda bizonyult 
a legjobbnak, amely 187 féle tankönyv megjelenését segítette e- 
1(5 egy és félmillió példányban, vándorser leget, oklevelet és 25 
ezer forintos pénzjutalmat adtak át számukra, ugyanebben a kate­
góriában második helyezett a Veszprém megyei nyomda lett, melynek 
munkásságát oklevéllel és 15 ezer forintos pénujutalommal ismer­
ték el. kiváló munkájáért 20 ezer forintos különdijat kapott a 
szikra Lapnyomda, díjazták az alföldi nyomda, valamint a szegedi 
nyomda gondos minőségi munkáját is.

a szakkiadók különdijait öt nyomda kapta, - az egyetemi, 
a frankiin, a vas megyei, a gyór- Sopron megyei és a szegedi 
nyomda - a tankönyvkiadó könyvein kívül a szakkiadók számára 
készítettek el százféle kiadványt, 1.200 Ívnyi szedéssel, egy­
negyedmi lLió példányban.

a tankönyvverseny 20. évfordulója alkalmából különdijban 
részesült az egyetemi nyomda, amely 1954 óta minden esztendőben 
helyezést ért el: tizenegyszer volt első és hétszer második, ha­
sonlóképpen különdijban részesült az athenaeum nyomda kollektí­
vája, amely esztendőről-esztendőre helyezett - hétszer első és 
négyszer második - volt. ugyancsak különdijjal jutalmazták a da­
basi nyomdát -(illetve elődjét a felsőoktatási jegyzet ellátó 
vállalatot -, amely a közép-és kisnyomdák versenyében minden év­
ben helyezést ért el, sőt tizenötször az első helyen szere­
pelt./mti/

/ *
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\bb 35. tiizép bemutatóterem nyíregyházán

vid-kz szb hgy 1974. október 31.

T # a tűz ép megalakulásának 25. évfordulóján bemutatótermet 
nyitott csütörtökön nyíregyházán, a három megyét ellátó kelet- 
magyarországi tűz ép vállalat. 15 épitőanyagipari, üveg- és 
kerámiaipari, valamint tégla- és bútorgyár mutatja be itt a 
termékeit, s ad hasznos eligazítást a lakásépítéshez és a 
belső berendezéshez. /mti/

pír

13.53/szb —24 —
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"...i36. a hét végére befejeződik a szüret a balatonielvidé-

vid-kz szb hgy a .1974. október 31.

Veszprém megyében a vasárnap óta tartó viszonylag kedve- 
t jól kihasználták a mezőgazdasági üzemek: az ősziárpaző

és

-
S:

: .tása ^gy^mértékben meggyorsult a megyében a kukorica betakari-

a balatonfelvideki történelmi borvidéken a termés 95 szá­
zaléka már a pincékben van. amennyiben az idő továbbra is ked­
vező marad, a hét vegere befejeződik a szüret, /mti/

bb 37. teljes műszak a csongrádi földeken ■
vid-kz szb hgy 1974. október 31.

1+ *a5an’ hazánk napsütésben Leggazdagabb táján
tgberi időjárás az idén szűkmarkúén mérte az őszi termést 
lo fényt, mindössze nyolc esőmentes napot jegyeztek fel 
kH%an*kkor átlagosan 137 milliméter csapadék hullott, csütörtö-

•!
42
rS

*u-í;9y^LegméLyebb fekvésű vidékén a tisza-maros szög-

dó vizek s az erősen kötött, úgynevezett 
kor már eg y át alán nem Lehet rámenni.

ben

a faka- 
-re ak-szurokföldek9 i -9 9 s

a

a hon- 
is segítséget nyújt,

A'-/folyt.köv./ -
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bb 37. /teljes 1. folyt./-szb
v %bb.40. társulás a munkaszervezési módszerek eIterjesztésére 

- a ruházatipari igazgatók értekezlete

t ol/tm/fé hgy

a ruházatipar idei teljesítményének várható alakulását 
mérték fel földi László könnyűipari államtitkár irányításával 
az iparági vállalatok igazgatóinak csütörtökön a május 1. ruha­
gyárban kezdődött értekezletén.

ifTÁ: 4a hódmezővásárhelyi tangazdaságban sokmillió forint értékű 
hibridkukorica vetőmagot kombájnnal nem lehet betakarítani, 
mert a vizes szemek darabokra törnének. a helyi főiskola hall­
gatói gumicsizmákban járják a sáros kukoricatáblákat, a nya­
kukba akasztott zsákokba rakják a kézzel letört csöveket, ame­
lyeket azután a száritó, feldolgozó üzemekbe visznek a jármü­
vek. /mti/

I
*

1974.október 31.

r
S
m.

:
az államtitkár többek között elmondotta, hogy 1974-ben vár­

hatóan hat-hét százalékkal nő az iparág termelése s az idén 
mintegy 7.5 milliárd forint értékű árut készítenek a hazai la­
kosság számára, miközben növelik a külföldi szállításokat is. a 
vi ta l hat t u anu L jubb áruellátás, a f ix-áras cikkek megfelelő kí­
nai at a, a tovább korszerűsödő választék, a javuló munkaköri) Imé- 
nyek ellenere is, sok gonddaCbajjal küszködik ez az ipar. az
+ o'hoí!erY5t;T?í SZf^Lva uíalit a"tőkés piac áremelkedései következ- 

®^?áLL* anyagellátási nehézségekre, elsősorban a pamut- és 
szintetikus fonalaknál, ami tovább gyűrűzött a szövet-

^ a konfekció iparra is. ezzel kapcsolatban az állam- 
iitkar felhívta a figye
vállalatok igyekezzenek ________
ellensúlyozni a külföldi piacokon.

m■ ■

bb 38.
zőgazdasági kutató intézet gazdaságában 

vid-kz szb hgy

sv;befejezték az őszi búza vetését a martonvásári me-

I
1974, . október 31.

martonvásáron, a magyar tudományos akadémia mezőgazdasá­
gi kutató intézetének gazdaságában befejezték a búza vetését, 
a mintegy 500 hektáros vetésterületen a kutató intézet álta( ne- 
mesitett fajták, továbbá a bezosztája-1-es és az újabb mar tonvá- 
sári nemesitésü fajtajelöltek magja került a földbe, ebberfe 
gazdaságban különösen fontos a vetés időben való befejezése, 
mert martonvásárnak jelentős szerepig van a vetőmageL látásban és 
a fajtaválaszték bővítésében.

:

■

' ' #
arra, a a

VYY

a vetésből felszabaduló vetőgépeket a gazdaság azonnal át­
irányította a gyúrói ,,egyetértés , , termelőszövetkezetbe,hogy 
ott segítsék a munkát, /mti/

a szocillíst^exporLköt^Lezfttséglk^teLjlsItéserküWnö^te^liSiiasiiF
^^^p9y^tókkal\özLlrdIkeLtlég[ra[IpuL^tIrtórk[p-^
csouatok kiepitesere hívta fel az államtitkár a figyelmet.

+ vétózik Lényegesen a jelenleg is nehézsé-

társulásiakul J Ok 1Parágl meghonosítására uj szervezet, 

/folyt.köv./

f n

m

\bb 39. uj sütőüzem rakamazon
m-vid-kz szb hgy 1974. október 31.

csütörtökön, a község felszabadulásának 30. évfordulóján 
uj sütőüzemet avattak rak amazon, építésére, berendezésére 5.5 
millió forintot költöttek, naponta 50 mázsa kenyeret és naavobb 
mennyiségű péksüteményt állít elő. /mti/

m
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1
. foLyt./-szbbb 42. /az egészségügyi

a távlati fejlesztési koncepció tartalmazza továbbá az 
anya- és csecsemővédelmi, bölcsődei, csecsemőotthoni^és szo­
ciális ellátás bővítését, a gyógyító és megelőző tevékenység 
személyi feltételeit = többek között mintegy 800 orvosra 2.300 
szakképzett egészségügyi dolgozóra lesz szükség, a program ja­
vasolja szabolcs-szatmár és a szomszédos megyék, valamint a 
környező szocialista országok hasonló egészségügyi intézményei 
közötti együttműködés kialakítását, /mti/

a .
1

&

- 38#%':
bb.4u./ társulás

a iv.ötéves tervben a ruházati rekonstrukcióra szánt összeg­
ből 1.7 milliárd forint szolgája a konfekcióipar korszerűsí­
tését, s ebből 1975-ben 410 millió forint értékű beruházás vég­
rehajtása van hátra . mind a munkaszervezés, mind a beruházás 
hatékonysága tekintetében számítanak a kongresszusi munka­
verseny lendületére is, amely már eddig is segítette a telje­
sítményeket .

a kétnapos értekezleten külön foglalkoznak a kádermunká­
val, a művezetők helyzetével, s nagy teret kap a tanácskozáson 
a vállalatok v.ötéves tervének előkészítése is./mti/

folyt,/féÉ6 #

■f
&

-

tímár mátyás bérlinbe utazottbb 41.
l-

sl /gg szb hgy

dr. tímár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese a ma- 
gyar-ndk gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizott­
ság magyar tagozatának elnöke wolfgang rauchfussnak, az ndk mi­
nisztertanácsa elnökhelyettesének, a bizottság társelnökének meg­
hívására csütörtökön berlinbe utazott, búcsúztatására a ferihe­
gyi repülőtéren megjelent bonder józsef építésügyi és városfej­
lesztési miniszter, dr. gát tivadar a minisztertanács titkárságá­
nak vezetője, ott volt georg folk a német demokratikus köztár­
saság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

1974, október 31.
t:-rS

óbb 42. 
gyei tanács

vid-fm szb hgy

a megye egészségügyi helyzetéről és távlati fejlesztési 
koncepciójáról tárgyalt csütörtöki ülésén a szabolcs-szat­
már megyei tanács, az ülésen részt vett dr. tar Imre, a megyei 
pártbizottság első titkára és dr. aczél györgy egészségügyi 
miniszterhelyettes is.

a,tanácskozás megállapította: a felszabadulás óta eltelt 
három évtized alatt szabolcs-szatmár megye egészségügyi hely­
zete is alapvetően megváltozott, visszaszorultak a járványos, 
betegségek, lényegesen csökkent a gyermekhalálozás aránya, uj 
kórházak, rendelő intézetek, szülőotthonok,szűrőállomások, gye/T&- 
mek- és szociális intézmények épültek s a meglevőket bővitették, 
a gyors fejlődés ellenére a megye egészségügyi, ezen belül orvo­
si - főként szakorvosi - ellátottsága alatta marad az országos 
átlagnak.

az egészségügyi helyzetről tárgyalt a Szabolcs me-
-

%■
1974. október 31.

' - . i

' 1
i

kiállítás ajka 15 éves fejlődésérőlbb 43.
:

1974. október 31.vid-fm szb hgy

az ajkai művelődési központban csütörtökön kiállítás nyílt 
a város 15 éves fejlődéséről, az 1959. november 1 -én várossá 
nyilvánított nehézipari centrum gyárainak, üzemeinek városfej­
lesztő hatását képeken,gráf ikonokon és maketteken szemlélte­
tik . bemutatják azt a korszakot, amely az első közművesített 
és aszfalt-burkolatu utca építésétől a modern b<Xg/xit- és üveg­
gyár! Lakótelepek Létrehozásáig tartott, ez alatt az időszak 
alatt létesült a Videoton ajkai gyáregysége, a ii. timföldgyár, 
valamint az uj városközpont.

/folyt.köv./

* '7
■

i

* I
a tanácsülésén elfogadott távlati fejlesztési program a 

jelenlegi helyzet és a települések várható szerepének figyelem- 
bevételével határozza meg a Legfőbb irányelveket, a következő 
másfél évtizedben 67-tel 285-re növelik a körzeti orvosi mun­
kahelyek számát. ennél nagyobb mértékben fejlesztik a szakorvo­
si körzeteket, a járó- és fekvőbeteg-ellátást, a program sze­
rint a gyermekorvosi körzetek számát 73-mal, a fogorvosi kör­
zetekét 172-vel növelik.

/folyt.köv./0
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a szövetség választmánya a Legutóbbi közgyűlés éta eltelt 
öt esztendő munkájáról Írásos beszámolót készített, amely átfooó 
képét nyújt a bel-és külpolitikai újságírás helyzetéről, megál­
lapítja,hogy a sajtó, a rádió, a televízió tevékenységével si­
keresen járult hozzá szocialista épitőmunkánk eredményeinek, ha™ 
zarw nemzetközi tekintélyének növeléséhez; a magyar belpolitikai

hH er/ü kr özte^az Z erfl viszonyok" változását ^a^eszámol (7ki tér/az

újságírók társadalmi szervezetének szakosztályi, oktatási, nem- 
zetkozí tevekenysegere is. 5

+ ^ andrás a beszámolóhoz fűzött szóbeli kiegészítésében

aajtó munkásainak partos, elkötelezett embereknek kell Lenniük. 
Legfőob feladatuk, hogy a párt útmutatásait követve,, a gyakor­
it! duet ismereteben hirdessék, magyarázzák politikát, formál­
jak a KOzveiemenyt, felhívják a figyelmet a pozitív jelenségekre, 
hangsúlyozottan szólt arról a felelősségről, amellyel az 
újságírók tartoznak pártunknak, egész népűnknek, hazánknak.

csütörtökön a budapesti pártbizottság oktatási igazgató­
ságának épületében megkezdődött a magyar új­
ságírók szövetségének kétnapos közgyűlése, az elnökségben foglalt 
helyet győri Imre, az mszmp központi bizottságának titkára, grósz 
károly, az mszmp kb ágit. prop. osztályának vezetője, várkónyi 
páter államtitkár, a kormány tájékoztatási hivatalának elnöke 
katona István, az mszmp kb tagja, a népszabadság főszerkesztője, 
bares Sándor, a muosz elnöke, komját irén, a muosz alelnöke, ki­
rály andrás, a szövetség főtitkára, kimmel mil, a nyomda-, a 
papíripar és a saj^ó dolgozói szakszervezeté ek főt tkára, vasf 
imre, a művészeti szakszervezetek szövetségé^1tőtitk 
vett a tanácskozáson jiri kubka, a nemzetközi újság 
főtitkára, és oleg zaglagyin, a nusz titkára.

a. reszt 
5 szervezet

^hek
bares Sándor, a muosz elnöke, az mti vezérigazgatója meg­

nyitójában szólt arról, hogy az eltelt időszakban a magyar újság­
írók kűl-és belpolitikai téren egyaránt jó munkát végeztek, 
segítséget jelentett, hogy a párt az újságírás fejlesztését, 
színvonalának emelését mindenkor fontos politikai ügynek tekin­
tette. a muosz elnöke kegyelettel emlékezett meg az uisáoiró tár­
sadalom halottéiról; a közgyűlés néma felállással ádózott 
emléküknek.

nagy

bb 45. megkezdődött a muosz közgyűlése 

t gy/tm/ny hi hgy 1974 október 31.

w
_____________

í

:
>;

I
■{

m
É2l bb 43. /kiállítás... 1. folyt./-szb

a kiállítás ismerteti azt a nagyarányú társadalmi munkát, 
amellyel a csaknem félnégyzetkilométernyi parkerdő létesítését, 
az uj óvodák, iskolák és a több mint 500 ágyas kórház építését 
segítették „ /mti/

r, CB.
!- -

;

bb 44. uj könyvtár tiszaeszláron 

vid-fm szb hgy

csütörtökön uj könyvtárat avattak a Szabolcs megyei tisza­
esz láron. az egymillió forintos költséggel felépült művelődési 
intézmény berendezéséhez képzőművészeti alkotásokkal és könyvek­
kel járult hozzá a kulturális minisztérium.

'

1974. október 31.

a könyvtár megnyitásán megjelent és beszédet mondott táblán
olvasó népértzoltán,

/mti/
az Írószövetség és az mozgalom titkára.9 9 9 9

V

-hhe
bb 46. megalakult az orosz nyelvtanárok pest megyei alszekciój a 

vld-gö/gné szb fm hgy

az orosz nyelv - és irodalomtanárok nemzetközi szövetsége 
a maprjál magyar szekciójának célja, hogy az mszbt országos el­
nökségével együttműködve elősegítsék az orosz nyelv- és irodalom­
oktatás színvonalának emelését, tudományos konferenciákat, to­
vábbképző tanfolyamokat , tapasztalatcseréket szerveznek, elő­
segítik a tanárok ezzel kapcsolatos együttműködését.

SS

1974„ október 31.

a szovjet tudomány és kultúra házában csütörtökön 
megalakult a nemzetközi szövetség magyar szekciója mellett műkö­
dd pest megyei alszekció. az ülésen pócs Ilona, a maprjál magyar 
szekciójának titkára és suara róbert, a szekció elnöke tájékoz­
tatta a részvevőket a feladatokról, majd módszertani előadások 
hangzottak el, végül megválasztották a megyei bizottság vezetősé­
get/ /mti/
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I ■:■AJ a:2. folyt =/-jugbb 45. / megkezdődött a .

győri Imre bevezetőben tolmácsolta a közgyűlésnek, a 
sajtó, a rádió, a televízió, a tömegtájékoztatás minden dol­
gozójának az mszmp központi bizottsága üdvözletét.

: .bb 45. / megkezdődött ....folyt/ny
- a továbbiakban garam józsef, a szövetség ellenőrző bizott­

ságának elnöke ismertette a bizottság jelentését a muosz gazdál­
kodásáról, majd eck gyula, az etikai bizottság elnöke terjesztet­
te a közgyűlés elé a bizottság jelentését, gyurkó géza, a muosz 
alelnöke beszámolt a szövetség alapszabályainak módosítására vo­
natkozó javaslatokról.

4 ;

- a közgyűlés olyan időpontban tanácskozik - mondotta-, 
amikor nagy eseményekre készülődik népünk, pártunk: köze­
ledik hazánk felszabadulásának 30. évfordulója, 
jövőben Lesz a magyar szocialista munkáspárt soron következő 
xi. kongresszusa, kiemelkedő események ezek, s fokozott fe­
lelősséget jelentének a tömegtájékoztatás számára is.

felszabadulásunk 30. évfordulójára mérleget készítünk, 
visszaemlékezünk népünk történelmi útjára, arra, hogy a ma­
gyar nép hosszú évszázadok elnyomatása, szenvedése oly sok 
sikertelenül végződött harci fellángolás, a második világháború 
kegyetlen pusztítása után, a szovjet nép nagy véráldozatával 
jutott e L 1945 tavaszáig, s a jövő év márciusáig, a xi. kong­
resszusig összegezzük az elmúlt több mint négy esztendő társa­
dalmi, politikai tapasztalatait =

1és a közel-
ezután megkezdődött a vita. a vitában felszólalt győri Imre, 

az mszmp központi bizottságának titkára.

/ folyt. köv/.

bb.47. költözködés Sopronban 

vid-kz/f hgy

megkezdték a beköltözést a 3000 Lakásos soproni észak-nyu­
gati lakónegyed első lakásaiba, az elsőként megépült 112 állami 
lakásból 63-at nagycsaládos kapta, november 7-től újabb 90 sop­
roni család költözhet uj otthonba./mti/

#2

í .
mé

1974.október 31.
S

I

,- munkásosztályunk, egész népünk eredményesen munkálko­
dott és munkálkodik a x. kongresszus határozatainak végrehaitá- 
sán. az elmúlt időszak is bebizonyította, hogy pártunk követke­
zetesen, a marxizmus-leninizmus szellemében, az élet válto- 
zásait jól érzékelve folytatja politikáját, s úgy végzi munká­
ját, hogy érvényre juttatja dolgozó népünk érdekeit.

1
-a x. kongresszus óta a pfMt alapvető céljainak megfelelő- 

en tovább szilárdult a munkásosztály hatalma, a munkás-paraszt 
szövetség, fejlődött a
szocialista nemzeti egység, a szocializmus felépítése nem­
zeti programjának megvalósításában a magyar szocialista mun­
káspárt betöltötte és betölti vezető szerepét.

bb.49. négy évi szigorított börtön halált okozó súlyos testi 
sértésért

1
vid-fm/fé hgy

halált okozó súlyos testi sértés miatt került bíróság elé 
németh Imre 32 éves tatabányai segédmunkás, a vádlott ez év 
augusztusában élettársát fodor Lászlónét veszekedés közben egy 
székkel fejbe sújtotta, s az asszony az ütés következtében 
meghalt.

1974.október 31.

fi.!
m
bászocialista demokrácia, szilárdult a

az esztergomi megyei bíróság németh Imrét halált okozó sú­
lyos testi sértés, továbbá Lopás vétsége miatt halmazati bün­
tetésként négy évi, szigorított börtönben végrehajtandó szabad­
ságvesztésre ítélte, továbbá alkoj. elvonó kúrára kötelezte . az 
ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője enyhítésért felle- 
bezett./mti/

, " a népgazdaság tervszerűen, arányosan fejlődik, megva­
lósul a iv. ötéves terv, hatékonyabb, intenzivebb a gazdasági 
munkánk. megfelelő intézkedések történtek a gazdaságirányítás 
bevált rendszerének továbbfejlesztésére, a gazdasági mechaniz­
mus elősegítette a szocialista gazdaság előnyeinek realizálá- 
sa* ” a termelő munka eredményeivel összhangban emelkedett né­
pünk életszínvonala és műveltsége, a szocialista közgondolko­
dás,a társadalmi tudat területén is előrehaladtunk. hangsú­
lyozta: a magyar nép áldozatkészsége és munkaszeretete szo­
ros együttműködésünk a szovjetunióval és a többi testvéri szo­
cialista országgal olyan eredményeket hozott, amelyekre joggal 
büszkék Lehetünk. J yy
/ folyt. köv./
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bb 480 / befejeződött a . 1. folyt./-ju
3. folyt./-jubb 45. / megkezdődött a .

- a szocialista újságírók megtisztelő feladata, hogy tollal 
mikrofonnal, kamerával és fényképezőgéppel hiteles képet adja­
nak népünk munkájáról, elért eredményeinkről, terveinkről, cél­
jainkról, és azokról a gondokról, problémákról is, amelyek kü­
lönféle okokból - olykor nehezítik, lassítják előrehaladásunkat, 
ez ugyan állandó feladata a sajtónak, de a következő hetekben, 
hónapokban erre megkülönböztetett figyelmet kell fordítanunk - 
mondotta.

a központi bizottság titkára ezután emlékeztetett arra, 
hogy az alkotmány is a szocializmus, a nép érdekeinek szolgálatára 
kötelezi a sajtót, a x. kongresszus határozata pedig növekvő je­
lentőségűnek mondotta a sajtó, a rádió és a televízió szere­
pét a tömegfelvilágositó munkában és a műveltség terjesztésében.

- a sajtó négy éves munkájáról egyértelműen elmondhatjuk:
,• kongresszus szellemében tevekenykedett, nagy szerepe van az 

élért eredményekben, abban, hogy a xi. kongresszuson pártunk emelt 
fővel állhat a magyar munkásosztály, a magyar nép és a világ or­
szágaiban harcoló osztálytestvéreink elé. a magyar sajtó jó po­
litikát .szolgált az elmúlt négy évben, s ezzel nemcsak a pártunk 
szociálisra rendszerünk iránti bizalmat és megbecsülést növel­
te a tömegekben, hanem egyúttal a saját tekintélyét is öregbí­
tette - mondotta győri Imre. /

a x

/ folyt, köv,/

bb 48. befejeződött a tihanyi távoktatási konferencia

vid/fm-ju hgy 1974. október 31.

a tihanyi biológiai kutató intézetben csütörtökön be­
fejeződött a háromnapos távoktatási konferencia, a tudományos 
tanácskozáson egyetemi oktatók és kutatók cserélték ki tapaszta­
lataikat a távoktatás alkalmazásának lehetőségeiről, módszerei­
ről, valamint a rádió és a televízió kiegészítő oktatási 
péről.

szere-

a tanácskozáson javaslatot dolgoztak ki a távoktatás táv- 
lati fejlesztésére is. olyan pedagógiailag programozott, illuszt­
rált anyag kidolgozását ajánlják, amelyet a televízió és a rá- 
dió sajátos eszközeivel tud közvetíteni a középfokú és felső- 
foku intézményekben tanuló felnőtteknek.

a tervek szerint a televízió már a jövő évben rendszeresen 
sugároz középfokú ismereteket adó természettudományos előadáso­
kat, s ezt később kiterjesztik a társadalomtudományi ismeretek­
re is. /mti/

bb 50.
vasolták a vas megyei úttörő parlamentben

egy üzem - egy lakótelep akció indítását ja-9 9 9 9

vid/fm-ju hgy 1974. október 31.

a lakótelepi úttörő élet volt a szombathelyen csütörtö­
kön megrendezett vas megyei úttörő parlament egyik központi té­
mája. a 28.000 úttörő képviseletében tanácskozó 122 küldött elő­
ször plénáris ülésen vett részt, itt javasolták, hogy az 
üzem- egy iskola,, akciót terjesszék ki a lakótelepekre , , egy- 
üzem - egy lakótelep,, jelszóval, igy az üzemek, gyárak, az ott 
elő gyermekek segítségével uj játszótereket, parkokat, sportpályá­
kat létesíthetnének, mindez azért Lenne célszerű, mert egyre 
több gyermek él a lakótelepeken és szórakozásuk, szabadidejük kul­
turált eltöltésére nincs Lehetőség, néhány üzem már próbálko­
zott ezen segíteni, azonban csak szórványosan értek el eredmé­
nyeket .

egy; s
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iHlBIilü-
talk egyik csoportjába a családi életre neveues elfadaso._ 
oropaq nda-forrnál tartoznak, a helyi nőbizottságok ielvesz 

munkakapcsolatokat az iskolákkau , a tanári lesuii 
tekkel, a szülői munkaközösségekkel, magukkal a szülőkkel, 
ennek célja: az előadási témák összehangolása, a népfront-mun­
ka másik vonalát a vöröskereszttel, valamint a szoveiKezetek- 
nél és a szakszervezeteknél működő nőbizottságokkal való 
együttműködés jelenti, kölcsönösen hasznosíthatók például az 
olyan vöröskereszt-rendezvények tapasztalatai, mint az ifjúság 
részére rendezett ,,a családi élet iskolája,,, a nagylányok, 
a szülők iskolája, ahol erkölcsi, pszichológiai es menthal- 
hlglénés témákról hallhatnak előadást szakemberektől az er- 
deklődők.

többen hangsúlyozták: a népfront-tevékenység különösen 
abban segíthet hasznosan, hogy a fiatalok körében ne legyen 
közömbösség a családi élet témái iránt ,,oldódjanak,, az 
olyan megrögződött, nemkívánatos hagyományok, mint a nemi 
felvilágosítással kapcsolatos szégyenlősség, a tartózkodás 
a családalapítás! kérdések felvetésétől, a családról alko­
tott hagyományos kép jő értelemben vett át orrnálásár l is 
szó van5 a népfr nt ő a tivistáína ..is 
a szocialista 
család e zmén

a

1ása. a

két ad a

_ a haza-flatalokat a családi .
országos nőbizottságának ulese

1974. október 31.

9 9,,neveljük a 
fi as népfrontbb 52.

t tf/mm um hí hgy

neve­

kor, a
csere . . .
hnf-nál működő pedagógiai 
al apján.
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1. folyt./-ju

a pajtások az iskolák honismereti, 
beszámolnak a lakótelepeken élők munkájáról, művelődéséről, 
senyeket, vetélkedőket, klubdélutánokat szerveznek a lakói­
zott ságok segítségével, a háztömbben Lévő kisz-fiatalokkal kirán­
dulnak, expediciós túrákat tesznek a közeli hegyekbe, a lakó- 
területi őrsök segítik egymást a tanulásban, a házi munkában, véd­
nökséget vállalnak a környezetükbe^ lévő tárgyak,.padok, játszó­
téri felszerelések felett, öntözik, gondozzák a fákat, iisztán- 
tartják a járdákat.

az úttörő parlament részvevői találkoztak vas megye vezetői­
vel, majd hat szekció ülésen vitatták meg a két évvel ezelőtti 
megyei uttörőparlament óta végzett munkát, /mti/

egy üzem -bb 50. »?
irodalmi szakköreiben

ver-
9

• :
-

bb 51. változatos, tartós színekért - befejeződött a koloriszti- 
kai tanácskozás

vid/kz-ju hgy

csütörtökön befejeződött az egerben megrendezett nemzet­
közi kolorisztikai tanácskozás, nyolc ország - közöttük ha­
zánk - mintegy kétszáz szakembere vitatta meg a színek, és a 
színezékek tudományos kutatásával, előállításával és alkalma­
zásával kapcsolatos eredményeket, feladatokat, mint az előadók 
hangoztatták, a színek világában élünk, a tudománynak is egy­
re többet kell foglalkoznia az ebből fakadó, az eddig termé­
szetesnek tün-fc igényekkel, a magyar tudósok is egyre széles 
körben törekszenek arra, hogy mindenpai életünk, környezetünk 
szebb legyen, építészeti, öltözködési kultúránk változat és tar­
tós színekkel gazdagodjon és ez a gazdagodás a közízlésre is 
kedvező hatású legyen, /mti/

1974. október 31.

IM
: </I 15.50/ju
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bb 54. i^nkaüg ^i ^döntőb izottság 1 elnökök iii.országos

t sl/gg um hgy 1974. október 31.

hatszáz küldött és meghívott vendég részvételével csütör­
tökön rendezték az építők székházában a döntőbizottsági elnö­
kök Ili. országos tanácskozását, megemlékeztek a döntőbizott­
ságok működésének 25 éves jubileumáról, elemezték a döntőbi­
zottságok helyzetét, feladatait, a tanácskozáson észt vett 
dr. korom mihály igazságügyminiszter, ott voltak szót, a 
legfelsőbb bíróság és a legfőbb ügyészség képviselői is.

I

a beszámolót buda István munkaügyi államtitkár mondotta, 
emlékeztetett arra, hogy a munkaügyi döntőbizottságok elődei, 
a vállalati egyeztető bizottságok negyedszázaddal ezelőtt 
1949-ben jöttek Létre, feladatuk a munkaügyi viták egy részé­
nek elsőfokú eldöntése volt. munkájukat elismerésreEiéltóan 
látták el, ezért 1963-ben, amikor a kormányzati szervek felül­
vizsgálták a munkaügyi viták elbírálásával kapcsolatos kérdé­
seket, a bizottságokat általános hatáskörrel ruházták fel. 
első fokon valamennyi munkaügyi vitában döntési jogot kaptak, 
akkor vették fel a munkaügyi döntőbizottság elnevezést is.

ES

az államtitkár elmondta, hogy jelenleg mintegy 7200 
kaiigyi döntőbizottság működik az országban, s ezek körülbe­
lül 40.000 tisztségviselőt tömörítenék /1965-ben 5500 munka­
ügyi döntőbizottság alakult mintegy 20 000 taggal./a munka­
ügyi viták száma 196a óta jelentősen csökkent, ami az uj mun­
kajogi szabályozásnak és a kollektív szerződések rendszerének 
köszönhető, a csökkenő tendenciát 1972-ben átmeneti emelkedés 
törte meg, ez az anyagi ösztönzéssel kapcsolatos uj rendelke­
zéseknek tulajdonítható, azóta azonban a vitás ügyek száma is­
mét csökkent, a döntőbizottságok 1973-ban 50.000 ügyet tárgyal­
tak, a munkaügyi vitákban - több mint egyharmados részarány­
nyal - a dolgozók anyagi felelősségével kapcsolatos ügyek áll­
nak az első helyen, viszonylag jelentős a munkabérrel és az év­
végi részesedéssel, valamint a fegyelmi sséggeL kapcso­
latos ügyek száma is. I

mun-
i-Ü

S í 1

■

. /folyt.köv./
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nagy többségükben megalapozottak, kedvezőtlenebb a helyzet az 
ügyek intézésének gyorsaságában, az ügyeknek csak körülbelül 
40 százalékát sikerült befejezni az előirt 8 napos határidőn 
belül, a határidők túllépése részben az ügyek bonyolult ter­
mészetéből, másrészt azonban szervezési hibákból is adódik.

az államtitkár azután arról szólt, hogy 1973 január el­
sején a területi munkaügyi döntőbizottságok munkaügyi birósá- 
gokk»«alakuItak és ezzel bekerültek az igazságszolgáltatás ál­
talános rendszerébe, ez annyiban érintette a vállalati munka- 
ügyi döntőbizottságokat, hogy a területi munkaügyi döntőbi­
zottságok korábbi helyszíni segítő-ellenőrző feladatai 
gi formában megszűntek, ezert hozták Létre a megyei munkajogi 
bizottságokat, amelyeknek egyik legfontosabb feladatuk a vál­
lalati munkaügyi döntőbizottságok segítése, közre kell müköd- 
niük a döntőbizottsági tagok oktatásának megszervezésében, 
ezenkívül tájértekezleteket, ankétokat, tapasztalatcseréket 
szerveznek az ítélkezési gyakorlat egységesítésére, a döntő­
bizottsági tagok tapasztalatainak megvitatására.

bb 54./ a munkaügyi .

a
■

#

Ii

7:

a ré-

a—

9

, az államtitkár hangsúlyozta, hogy a munkaügyi döntőbizott- 
sagok helyes, jogszerű döntéseikkel a vállalat fejlődését is 
jelentősen elősegíthetik, a racionális munkaerőgazdálkodás 
például megkívánja, hogy bizonyos munkaerő-átcsoportosításo­
kat ^hajtsanak végre a vállalatok, ilyenkor a társadalmi és az 
egyéni erdek megfelelő összhangjának megteremtésével hozhat­
nak helyes döntéseket a bizottságok, hasonló körültekintésre 
van szükség olyankor, amikor egy-egy vállalatnál korszerüsi- 
tik az üzem- és munkaszervezést.

-7%
s

x , , ilyen intézkedésekkel nagy
tartalékok tárhatók fel, s megváltoztathatják a dolgozók mun­
kafeltételeit, esetleg egyik helyről a másikra kell átcsopor­
tosítani dolgozókat.

■ ?*
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n,. x/ * titkára utalt arra, hogy a szakszervezeti jogse-
"^szolgálat bevezetese várhatóan csökkenti a munkaügyi vi­

tákat, hiszen csak azok a vitás ügyek kerülnek maid a döntő- 
izottsagok elé, amelyeket a jogsegély-szolgálat nem tud meg­

nyugtatóan megoldani, ezek azonban olyan bonyolult ügyek lesz- 
nek, amelyek még nagyobb felelősséget, hozzáértést kívánnak 
meg a bontóbizottságoktól.

... a munkaügyi államtitkár hangsúlyozta: a munkaügyi
döntőbizottságok a jövőben is messzemenően érvényesítsék mind 
a vállalatok, mind a dolgozók jogait, s ügyeljenek arra, hogy
e jogokat mindenki kötelezettségeinek teljesítésével szoros 
egységben gyakorolja.

% hogy fegyelmi ügyekben erősítsék a feleósségrevonás 
kf^c+a^LLeget, ugyanakkor védjék meg a dolgozókat önkényes- 
kedestól, túlkapásoktól, gondoskodniuk kell arról is, hogy 
az ismételten szabálytalanságot elkövetők, vagy a szabályo- 
kat szándékosan semmibe vevők megfelelő súlyú büntetésben ré­
szesüljenek. az államtitkár hangsúlyozta a kollektív szerző­
dések nagy jelentőségét, a kollektív szerződéseket kell pél- 
daul alapul venni az országos szakmai bértáblázatban foglal- 
takkal kapcsolatos ügyekben, hiszen nem kezdeményezhet munka­
ügyi vitat senki azon a elmen, hogy alapbére a bértáblázat 
szerinti minimum alatt van, mindaddig 
lektiv szerződés erről nem intézkedik.

amíg a vállalati kol-

bb 54,/ a munkaügyi „ 2.folyt./um

a miniszter szólt arról,hogy az érdekütközések, surlódá- 
ellentmondások a szocializmus viszonyai között is Létez- 

nek.ezek nem kibékithetetLenek, de helyes feloldásuk sok mun- 
kat es gondot jelent mind annyiunknak. ez természetesen vo~ 
natkozik a munkaügyi jogvitákra is. a döntőbizottságoknak, 
csakúgy mint a bíróságoknak, sokféle körülményt kell mérleg- 
re tenniük azért, hogy törvényes és Igazságos"döntéseket hoz- 
zanak, a munkaügyi viták elbírálása során feltétlenül biztosí­
tani kell a dolgozók törvényes jogainak érvényesülését, elő 
kell segítem a szükséges egészségvédelmi éfbiztonsági fel- 
tetelek megteremtését, ugyanakkor ügyelni kell arra, hogy a 
jogok ervenyesitése a kötelezettségek teljesítésével szoros 
egységben történjék, a munkaügyi döntőbizottság ok minél szé- 
Lesebb korben folytassák tovább azt a helyes gyakorlatukat, 
hogy a határozatukban foglaltakon túlmenően hozzák az illeté- 
kes vállalati es szakszervezeti vezetők tudomására az ellárá- 
suk során feltárt hiányosságokat, visszásságokat, tegyenek ja- 
vaslatokat azok megszüntetésének módjára is. ez az egyik leq- 
jobb eszköze a munkaügyi viták megelőzésének, s a döntő- 
bizottságok tekintélye is tovább emelkedik a becsületes em­
berek előtt.

sok,

- a negyedszázada működő munkaügyi döntőbizottságok nagy 
tapasztalatokkal rendelkező társadalmi szervek - mondotta, 
munkájukkal,bebizonyították életképességüket, a szocialista 
demokrácia és az igazságszolgáltatás nélkülözhetetlen szervei 
amelyek a rájukbizott területen megbízhatóan őrködnek a szó-'' 
cialista törvényesség fölött, jelentős feladatukat társadal­
mi munkában Látják el, ezzel is bizonyítva, hogy a dolgozók- 
nak a közügyek gyakorlásában való részvétele eleven valóság 
hazánkban, munkájukról es eredményeikről csak az elismerés 
hangján Lehet szólni.

dr. korom mihály igazságügyminiszter a kormány nevében 
üdvözölte a résztvevőket.

- a döntőbizottsági elnökök megyei tanácskozásain is 
felvetődött, hogy a döntőbizottságok munkájának, erkölcsi 
es anyagi megbecsülését központilag is rendezni kellene, 
ezert is gondolkozunk azon, hogy a hosszabb idő óta dolgozó 
döntőbizottsági tagok neszére kitüntetés alapítását kezdemé­
nyezzük - mondotta a szót titkára.

.3.folyt./umbb 54./ a munkaügyi
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if'i ■ a ™inlszter hangsúlyozta, hogy a unkaügyi döntőbizottsá­
gok az üzemi demokrácia biztosításának fontos szervei, ne te­
kintsek magukat egyoldalúan a vállalat érdekeit képviselő in­
tézménynek, soha ne feledjék, hogyha eljárásuk során igaz­
ságot szolgáltatnak annak a dolgozónak, akinek valóban igaza 
van, akkor döntésükkel nemcsak egyéni, hanem elsőrendű társa­
dalmi érdeket is szolgálnak.

27
i

1974, október 31,vid/kz-ju hgy tS
% l-vcsütörtökön zárult komárom megyében a műszaki hónap, októ­

ber elejétől mintegy 200 , a munkásokat, a tudományos kutató­
kat, a műszaki szakembereket és a diákokat egyaránt érdeklő 
rendézvénysorozat zajlott le ennek keretében, különösen nagy 

,, nyitott kapuk napjának,,, a megye 20 üzemé­
ben meghatározott napokon és megfelelő szakvezetés mellett 
bárki látogatást tehetett, elsősorban a pályaválasztás előtt 
álló fiatalok éltek ezzel a kedvező alkalommal és több ezer 
fiatal ismerkedett meg az üzemek belső életével, /mti/

sikere volt autalt arra, hogy a munkaügyi bÍróságok 
., . - at i munkaügyi döntőbizottságok szempont­
jából átmenetileg bizonyos nehézségeket is okozott mivel a 
területi munkaügyi döntőbizottságok megszűnését követően nem 
vott olyan szerv, amely munkájukat a korábbihoz hasonló mód­
szerekkel, közvetlenül segítette volna, a munkaügyi bíróságok 
azért nem rendelkeznek ezekkel a jogkörökkel, mert a vállala­
ti döntőbizottságok már megtanultak önállóan dolgozni és ké­
pesek. feladataikat törvényesen, jól ellátni, ha segítségre mé­
gis szükségük lesz, azt a jövőben megkaphatják a megyei 
kajogi bizottságoktól, de a munkaügyi bíróságok is segítenek 
a jogszabályok alkalmazásának, vagy helyes értelmezésének kér­
déseiben .

a.# 1a
i
1

P

bb 55. kongresszusi verseny o<to%Lányban - több bányászbrigád 
már^1980-ra tervezett teljesítménnyel dolgozik

- #
mun-:

-

1974. október 31.vid/kz-ju hgy

a kongresszusi munkaverseny helyzetét, tapasztalatait érté- 
kelte csütörtökön az oroszlányi szénbányák vállalati szakszer­
vezeti tanácsa, mint megállapították, máris sok brigád ért el ki- 
magasló eredményt. a xxii-es akna várpalotai pajzzsal biztosított, 
szovjet kombájnnal működő frontján már hetek óta egyedülállóan 
magas teljesítményt nyújtanak az egymást váltó brigádok, két- 
izben pedig 200-200 vagon szenet küldtek felszínre 24 óra alatt, 
ilyen teljesítményt oroszlányon csak az 1980-as évekre terveztek 
több más, korszerűen gépesített fronton dolgozó brigád is. 
kiváló - napi 80-100 vagonos - teljesítménnyel járul hozzá a 
kongresszusi vers%y sikeréhez, a személyenként 35-40 vagonos 
termelésük ötven százalékkal magasabb a vállalati átlagnál.

végül a miniszter köszönetét 
gi tisztségviselők lelkiismeretes,

W & mondott a döntőbizottsá- 
áldozatos munkájáért.

széleskörű vita után buda István zárszavában választ 
adott az elhangzott kérdésekre, majd hangsúlyozta, hogy a 
jövőben törekedni kell a munkaü yi döntőbizottságok tisztség- 
viselőinek fokozottabb társadal i megbecsülésére, a közös­
ségért végzett hasznos munkájuk nagyobb el ismerésére. fontos 
tennivaló a mdb-elnökök és tagok oktatásának magasabb színvo­
nalra emelése, amely hozzájárul, hogy tevékenységük hatékony­
sága emelkedjék, s egyaránt megfelelő Legyen a megelőzésben, 
a vitás ügyek tárgyilagos és emberséges elintézésében vagy 
- ha szükséges - az igazságos felelősségre vonásban./mti/

, •

S
I

- :
■r -

ti
oroszlányon emmellett a kongresszusi versenyben úgy 

gazdálkodnak, hogy a tervezett 110 millió forint államt dotá­
cióból 15-16 millió forintot megtakarítsanak, eddigi eredmé­
nyeik alapján arra számíthatnak, hogy ez sikerül.

3P
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bb 55. / kongresszusi verseny 1. folyt./-ju

, a szakszervezeti tanácsúiéin az volt az általános vé­
lemény, hogy az eredményeket tovább tehetne fokozni, 
yaro körülményeket elhárítanák. hő végén például gyakori a 
banyákban a száll tóeszköz-hiány. a volán pedig nem biztosít­
ja a dolgozók zavartalan közlekedését. van még tennivaló a mun­
kaverseny szervezésében, irányításában, ellenőrzésében is. fel­
hívták az üzemek figyelmét, hogy a vállalat által kitűzött 
verseny]utalmak mellett jobban éljenek a rendelkezésüké átló 
ösztönzőkkel is. /mti/

bb 58. a magyar országgyűlés

ha a za-
1974. október 31.k pr/gg-ju hi hgy

meghívására csütörtökön - feleségével - budapestre érkezett 
car Los alfredos imbaud, az argentin kepviseloház külügyi bi­
zottságának titkára, /mti/

bb 59. felavatták szabolcs-szatmár megye legnagyobb áruházát 

vid/kz-ju hgy

csütörtökön molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes 
felavatta nyíregyházán a szabolcs-szatmár megyei iparcikk kiske­
reskedelmi vállalat ,, nyírfa,, áruházát. jelenleg a megye Legna­
gyobb iparcikkáruháza, alapterülete 5.800 négyzetméter. az épí­
tésére és berendezsére 68 millió forintot költöttek., a legmoder­
nebb berendezésekkel, közte mozgólépcsővel, teher- és személy- 
szállltó Lifttel Látták el. állandó bemutató termet, oktatói ter- 
met, gyermekmegőrzőt alakítottak ki benne. az önkiszolgáló rend - 
szerű áruházban 232 dolgozó áll a vásárlók rendelkezésére, az uj 
áruház a kereskedelmi tevékenységen kívül 25 féle szolgáltatásra 
is berendezkedett, /mti/

bb 56. tizennégy idegenforgalmi tájegység - ülést tartott az 
országos idegenforgalmi tanács 1974. október 31.

t kg/gk-ju sl hgy 1 974. október 31.

szúrdi István belkereskedelmi miniszter elnökletével 
csütörtökön ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács. 
megtárgyalta a regionális fejlesztési tervek végrehajtásá­
nak az idegenforgalomra vonatkozó tapasztalatait. mint ismere­
tes, a regionális tervezes feladata, hogy a helyi adottságok 
figyelembevételével az arra alkalmas területeken a Lakosság ré­
szre kellemes pihenést biztosító, kulturált üdülőközpontot alakít­
sanak ki, s a meglevőket továbbfej Lesszfk. jelenleg 14 idegen- 
forgalmi tájegység alkalmas a szakemberek szerint a tervszerű­
ié j lesztésre, közöttük a Legismertebbek a ráckevei duna-ág, a 
velencei-tó és környéke, a balaton környéke. az elmúlt három év­
ben az országos idegenforgalmi tanács és a különböző tárcák 
jelentős anyagi támogatást nyújtottak ezeknek a területeknek 
a fejlesztéséhez, amelynek eredményeként bővült a száltodaka- 
pacitás, a vendéglátó hálózat, s emelkedett a kényelmes el- 
helyezést biztosító több üdülőkörzet befogadóképessége, a ba- 
laton környékén például a szót és főleg a vállalati üdülőépit- 
kezesek nyomán tízezer hellyel bővültek az üdülők 1971 és 1973 
között.

bb 60. kurucz d. István munkácsy-dijas, érdemes művész kiállí­
tása kaposvárott

1974. október 31.vid/fm-ju hgy

a képcsarnok vállalat kaposvári vaszary jános-termében csü­
törtökön megnyitották kurucz d.István munkácsy-dijas , érdemes mű­
vész kiállítását, a megnyitón tóth jános, a városi tanács elnök- 
helyettese méltatta a hódmezővásárhelyi születésű mii vesz munkás 
ságát. /mti/tt 16jlesztesben elért eredmények ellenére néhány helyen 

feszültség keletkezik, ugyanis a kiránduló, üdülőnépesség szá­
mának ,gyors emelkedésével nem tart Lépést a vendéglátóhelyek 
és szállások bővítése, ennek oka főként az, hogy az infrastruk­
túra kiépítésében Lemaradás tapasztalható, leggyorsabb an a 
kempinghálózat bővítésével és újabb bungalótelepek kiépítésé­
vel oldható meg ennek gondja, s emellett célszerű a gyors Üte­
mű közművesítés is.

/ folyt. köv./
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16.50/um

megemlékeztek a 
ban is, ahol szintén

losonczí pál, a népköztársaság elnöki tanácsának 
ke, aki henryk jablonskinak, a lengyel népköztársaság álla 
tanácsa elnökének meghívására hivatalos, baráti látogatást 
tett a lengyel népköztársaságban, csütörtökön - feleségével 

kíséretéül együtt - hazaérkezett búdapestre, kíséretében 
volt dr. polinszky károly oktatási miniszter, bodonyi pálné, 
az elnöki tanács tagja, a hazafias népfront budapesti bi­
zottságának titkára, roska István kii lügyminiszterThelyettes , 
tordai jenó külkereskedelmi miniszterhelyettes és^nagy Lajos 
a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezető je.

és

világtakarékossági napról dunaujváros- 
fáy-emléktáblát avattak, /mti/

47

a fogadtatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent kis­
házi Ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, cseterki Lajos, 
az elnöki tanács titkára, dr. dimény imre mezőgazdasági él 
élelmezsésligyi miniszter, keserű jánosné könnyűiparai minisz­
ter és púja frigyes külügyminiszter, jelen volt jérzi Zielinski, 
a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes 
ügyvivője.

Losonczi pál a megérkezéskor sajtónyilatkozatot adott. 

/ folyt, köv./

bb 61. uj otp-székház sárbogárdon, fáy andrás-emléktábIákat 
avattak a világ takarékossági napon

vid/um fm hgy 1974. október 31.

a viLág takarékosaági nap alkalmából csütörtökön uj otp- 
székház at avattak sárbogárdon és az épület falán Leleplez­
ték,az első magyar takar ékpénztár megalapítója, fáy andrás 
emléktábláját, ezután ünnepi megemlékezésre került sor a sár­
bogárdi művelődési központban, ahol jelen volt szohár ferenc, 
az országos takarékpénztár ügyvezető igazgatója is. a világ­
takarékossági nap jelentőségét nagypataki imre országgyűlé­
si képviselő méltatta, majd a kiszöv irodalmi színpada és a 
sárbogárdi művészegyüttes adott műsort, az ünnepséggel egyi- 
dóben a takarékosság témájáról megyei gyermekrajz-kiállítás 
nyílt a művelődési központban.

•3*&fcSa*6BifiáBStíl

bb 68. Losonczi pál hazaérkezett Lengyelországból

1974. október 31.t tf/gk-ju La

L
17

bb 56. / tizennégy 

a óit ök ró

1. folyt o/—j u

|p„E, 7EvEii-Bi =* "■ 8“
ruImények a megfelelő természeti és 
párosulva alapot teremtettek az ide 
lesztésére.

a
Ö-

a politikai kö- 
adottságokkal

HHK
9■

'7*.-'- •

bb 57. 
ka minőségét

őrlik az uj termést szavatolják a kalocsai füszerpapri-

vid/kz-ju hgy

sitották kongresszusi vállalásukat a kalocsa-vidéki füszerpap-
ságZIlbb f^irr^a ^elizesítrmínőségi%lóáLLitását^ gazdL^"

Leges öve te Imén^a^egyön tetssz inarány Emivel 9ezr tesz ia\/er-S^d~

u?nn^vnKke.a viLágpiacon. a kalocsaiak az utóbbi években az

•Pll«gSÍ"s7íS:i;7i?S:":‘»
vezeti 3000 vagon füszerpaprikábórcsak^^orvagonnyir kapott

a csöveket, ebbe a munkába a terelőket is bevonták, 1500 vagon 
fűszerpaprikát szikkasztanak, utóérlelnek neAsákokba, illetve
kövekl'Iminlk'I [ab:ratSrlu%|%izsgllltok^:zerISt']ó'a°mlngIág:.

1974. október 31„
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bb 63. megnyílt az aeroflot szovjet Légitársaság uj buda- 
pesti irodája

t sb/tr um sl la

a belvárosban

■ f

bb 69. közlemény a német kommunista párt küldöttségének 
gyarországi Látogatásáról

ma-

1974.október 31.

sege. a. j. kulevov, a budapesti iroda vezetője és j.p. bara- 
bas az aeroflot nemzetközi Légiforgalmi főosztályának he- 
Lyettes vezetője sajtótájékoztatón mutatta be a szovjet lé- 

budapesti képviseletének uj Létesítményét, amely­
nek közreműködésével a világ 65 országába utazhatnak korsze- 
ru szovjet repülőgépekkel a magyar utasok, az aeroflot gépek 
nemzetközi vonalainak hossza mintegy 400 ezer kilométer, az 
idén nyílt meg többek között a szovjet gépek milánói, marse- 
íllei, habarvoszk es phenjan közötti és tokiói uj Légi járata.

gk-ju hl La9 1974. október 31.
-■

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meg­
hívására 1974. október 28-31 között Látogatást tett magyarorszá- 
gon a német kommunista párt küldöttsége, amelyet berbert mies 
a párt elnöke vezetett, a delegáció tagj volt: hermann auti r 
a párt alelnöke, ellen weber, a vezetősé tagja, és bein müh h 
az elnökség irodájának vezetője.

S

"
9

a német kommunista párt küldöttségét fogadta kádár jános, 
az rnszrnp központi bizottságának első titkára, az mszmp kül- 
döttsége - pullai árpád, a központi bizottság titkára, grósz 
károly, a kb osztályvezetője és frjorn gyula osztályvezető-he­
lyettes - tárgyalást folytatott a német testvérpárt képviselő­
ivel a két felet kölcsönösen érdeklő kérdésekről, a delegáció 
találkozott gáspár Sándorral, a politikai bizottság tagjá­
val, a szót főtitkárával, a nkp küldöttsége véleménycserét foly­
tatott párdi Imrével és berecz jánossal, a központi bizottság 
osztályvezetőivel.

a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott megbeszéléseken 
a két párt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik 
tevékenységéről.

az mszmp teljes támogatásáról és testvéri szolidaritásáról 
biztosította az nszk kommunistáit abban a következetes harcban, 
amelyet a dolgozók érdekeinek védelmében, a monopólumjjok hatal­
mának korlátozásáért, a demokratikus jogok érvényesítéséért foly­
tatnak. a magyar kommunisták élesen elítélik az nkp tagjaival 
és más haladó személyekkel szemben alkalmazott jogellenes, 

különböztető intézkedéseket.

az nkp elismerését fejezte ki a szocializmus magyarorszá­
gi építésével, valamint a magyar népköztársaság következetes béke­
politikájával kapcsolatban.

/ folyt, köv./
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bb 66. kitüntetés 

sl/tr umla 1974. október 31.

osztlly:ez:fójé^

seul a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a ki- 
tuntetes L ,aluvegi Lajos pénzügyminiszter adta át./mti/
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7bb 69» / közlemény a „.. 2. folyt./-]u

a magyar szocialista munkáspárt és a német kommunista 
párt testvéri kapcsolatait a proletár internacionalizmus jel­
lemzi. a két párt küldöttsége egyetértett valamennyi felme­
rült kérdésben és meg állapodott a kapcsolatok továbbfejlesz­
tésében.

bb 69. / közlemény a ... 1. folyt./-ju

a két párt képviselői hangsúlyozták, hogy napjaink leg­
fontosabb nemzetközi feladata az enyhülés irányzatának erősí­
tése , visszafordíthatat tanná tétele. kifejezték azt az elha­
tározott szándékukat, hogy ennek érdekében folytatják erőfe­
szítéseiket.

a nemzetközi enyhülés fontos részét képezi az európai biz­
tonsági afe/h/cia. az mszmp és a német kommunista párt szük­
ségesnek tartja a konferencia mielőbbi eredményes befejezését.

az európai béke és biztonság ügyét jelentősen elősegítet­
ték azok a szerződések, amelyek rendezték a német szövetségi 
köztársaság és az európai szocialista országok viszonyát, a 
két német állam kapcsolatait és nyugat-berlin státud%át. 
az mszmp és az nkp képviselői sikraszálInak e szerződések mara­
déktalan betartásáért.

a magyar szocialista munkáspárt és a német kommunista párt 
mélységesen elitéli a chilei ellenforradalmi junta fasiszta 
terrorját és követeti a chilei hazafiak szabadonbocsátását, a 
demokratikus szabadság jogok helyreállítását.

a két testvérpárt nagy jelentőséget tulajdonít a nemzet­
közi kommunista és munkásmozgalom akcióegysége fejlesztésének, 
ebben jelentős esemény az európai kommunista és munkáspártok 
újabb tervezett tanácskozása, amelynek előkészítése megkezdő­
dött.

2

m:
r

ea német testvérpárt küldöttsége látogatásra hívta meg 
az msz<j>pp központi bizottságának küldöttségét.

XXX

a német kommunista párt küldöttsége csütörtökön elutazott 
hazánkból, a delegációt a ferihegyi repülőtéren pullai árpád, 
a központi bizottság titkára búcsúztatta, /mti

¥-
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1-77-bb 62. pénteken nyitják a budai Lottó áruházat 

t ol/s sl um La

közvetlenül a kelenföldi pályaudvar szomszédságában,a 
xi. kerületi etele téren felépült a centrum áruházak első bu­
dai áruháza, amely a pesti Lottó korszerű fiókjaként várja 
vásárlóközönségét, a csütörtöki szakmai bemutatón elmondot­
ták, hogy az eladótér 1008 négyzetmétert foglal el az egy­
szintes könnyűszerkezetes épület 2014 négyzetméternyi alap- 
területéből. a Légkondicionált áruház hat osztályából négy- 
ben önkiszolgáló pultok kínáljak a bőséges áruválaszteko i. * 
a nyitó készlet értéke meghaladja a 20 millió forintot, 
ható éves forgalmat körülbelül 90 millió forintra becsülik.

az uj létesítményt péntek délután 2 órakor nyitják meg 
a vásár Lóközönség számára, /mti/

*■ .

1974. október 31. @-7
1/77

- SB#.':§ :
9 m

a var-

0 a két párt hangsúlyozta annak szükségességét, hogy követ­
kezetes elvi harcot folytassanak a kommunista- és szovjetel- 
Lenesség mindenfajta megnyilvánulása ellen, a marxizmus-Leniniz- 
mus tudományos elméletének tisztaságáért.

a magyar szocialista munkáspárt és a német kommunista 
párt képviselői véleménycserét folytattak a magyar népköztár­
saság és a német szövetségi köztársaság kapcsolatairól, egyet­
értettek abban, hogy a kapcsolatokat a békés egymás mellett 
élés elvei hassák át, mert csak igy szolgálják a béke, a nem­
zetközi enyhülés s a két ország érdekeit.

/ folyt, köv./

,;-7
$
im

■-
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$
% 7'a szerkesztőségek figyelmébe! &
1
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1974. október 31.sl/gg-ju LaB7

- j> 7mai bb 18. számú hírünk / a szót társadalombiztosítási 
főigazgatóság közleménye/ elmét a következőképpen kérjük meg- 

a munkaügyi minlsztéri u m 
társadalombiztosítási főigazgatlóságának közle-

változtatni: 
és aszót 
ménye. /mti/
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bb 64. megemlékezések a világtakarékosság napja alkalmából

1974. október 31.t ni/pá um sL La

csütörtökön országszerte megemlékeztek a világtakarékos­
ság napjáról, budapesten az Ikarus művelődési házban villányi 
miklós pénzügyminiszter-helyettes mondott ünnepi beszédet,

elmondotta, hogy az ez évi világ takarékossági nap már az 
50., amelyet világszerte megünnepelnek, hazánkban különös je­
lentőséget ad az évfordulónak, hogy 1974-ben 25 éves az orszá­
gos takarékpénztár, és a magyar takarékossági mozgalom kere­
tében tizedszer emlékezünk meg a világ takar ékosság napjáról.

az otp negyedszázados jó munkájának is eredménye, hogy a 
lakossági takarékbetét-állomány már 68 milliárd forint, 4,8 
millió a kamatozó betétkönyvek, csaknem 17 ezer az autónye- 
remény-bététkönyvek, 200 ezer az ifjúsági betétkönyvek és 
190 ezer az átutalási betétkönyvek száma.

- a népgazdasági fejlesztésekben, rekonstrukciókban és 
korszerűsítésekben olyan terveket kell előnyben részesíteni, 
amelyek anyag - és energiatakarékossággal járnak - mondotta a 
miniszterhelyettes, tovább kell javítani a beruházások szer­
vezettség ét, biztosítani kell pénzügyi megalapozottságukat,a 
költséges túlzott igényeket tartalmazó megoldásokat mellőzni 
kell. egyre nagyobb a jelentősége a készletgazdálkodásnak, 
különösen az import alapanyagok megtakarításának, ezen a te­
rületen különösen sok jelentős felajánlást tettek a vállala­
tok a kongresszusi munkaversenyben, az Ikarus gyár például a 
különböző takarékossági formáknak köszönheti, hogy ebben az 
évben minden autóbusza 12 ezer forinttal olcsóbban készül el 
a tervezettnél, ennek a tendenciának tovább kell érvényesülni 
hosszútávon népgazdaságunkban a világpiaci áremelkedések miatt, 
szocialista társadalmunk nem követel senkitől aszkétizmust, 
de az aktív résztvállalás további gazdasági és kulturális fel- 
emelkedésünk ügyét szolgálja - fejezte be beszédét villányi 
miklós.

4 ;

0

:

több kerületben rendeztek takarékossági plakát- és rajz- 
kiálLitást, ifjúsági takarékossági vetélkedőt, a háziasszonyok 
részvételével háztartási napló ankétokat .

sárbogárdon felavatták fáy andrásnak az első magyar ta­
karékpénztár alapítójának emléktábláját, a magyar posta ezen 
a napon alkalmi bélyegzőt használt, az otp ebben az évben 
is kétezer forintos betétkönyvet ajándékozott több újszülött­
nek, akik október 31 -re virradóra szil lettek./mti/
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17.20/um
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' -bb 65. népfront-titkárok tanácskozása Szolnokon 

vid/um fm La 1974. október 31.

xi. kongresszusára való felkészülés közös tár­
sadalmi feladatairól, a kongresszusi és a felszabadulási mun­
kaverseny megyei tapasztalatairól tanácskoztak csütörtökön 
Szolnokon a hazafias népfront járási és városi bizottságainak 
titkárai. az értekezleten részt vett és felszólalt sarlós Ist­
ván. a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is.

if
:

az mszmp
f
r.

»

1

l
a résztvevők megállapították, hogy a megyében széleskö­

rű szocialista munkaverseny bontakozott ki. az iparban és a 
közlekedésben több mint 56 000, a mezőgazdaságban 36 000 dol­
gozó tett értékes munkavállalást, élen a szocialista brigádok­
kal. a versenymozgalom fő célkitűzése a termelés hatékonyságá­
nak növelése, a korszerűbb , jobb munkaszervezés, a nagy me- - 
zőgazdasági megye társadalma ezekben a napokban szinte egy em­
berként segíti a mezőgazdasági üzemeket, ahol a késői érés, a 
sok eső miatt összetorlódott a munka, a hétvégi napokon, kom-i 
munista műszakokon több mint tízezren dolgoztak a határban, 
ipari munkások, diákok,katonák vállaltak részt és vállalnak/ 
a jövőben is a termés betakarításából, a hazafias népfront­
mozgalom a maga sajátos eszközeivel is segíti a társadalmi 
munkát, alakítja a közgondolkodást a nemes ügy érdekében,
/mti/

1

i;

w-
1» :

.
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bb 67. ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága

t p/h/gg-ju hl la
i

a szocialista brigádok kulturális mozgalma a munkásmüve- 
Lődés céljainak legkövetkezetesebb hordozója, ezért támogatá­
suk , erkölcsi, anyagi és módszertani segítésük társadalmi je­
lentőségű ügy - igy summázhatok azok a képviselői vélemények 
amelyek az országgyűlés kulturális bizottságának csütörtöki 
ülésén hangzottak el. a dr. dömötör jános elnökletével meg­
tartott tanácskozáson dr. orbán László kulturális miniszter 
tájékoztatta a képviselőket az iparban dolgozó szocialista 
brigádok művelődésének helyzetéről,

a szocialista brigádmozgatom az elmúlt másfél évtizedben 
a munkásosztály szocialista fejlődését segítő legfontosabb tömeg­
mozgásommá vált, céljait csaknem egymillió háromszázezer dolgozó 
tette magáévá,

/ folyt, köv,/ /

17.20/ju / ^

1974. október 31.
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bb 67. / ülést tartott . 1» folyt./-ju

szocialista brigádokban dolgozik az egész munkásosztálynak 
mintegy fele, a nagyüzemi munkásságnak körülbelül 65 száza­
léka. művelődési helyzetüket több tényező határozza meg, s 
ez nagy mértékben befolyásolja a körükben folytatható kultu­
rális munkát is. a munkásosztály egészétéhez hasonlóan 
cialista brigádok tagsága sem egyöntetűt életmódban, művelő­
dési igényében, műveltségi szintjében, a döntő azonban az, 
hogy a szocialista brigádmozgalom - politikai lényegéből és 
tartalmi fejlődéséből adódóan is - a munkásság öntudatosabb 
részét tömöríti, ez teremt Lehetőséget arra, hogy a brigádok 
tagsága a művelődés dolgában is osztálya étén járjon, a szo­
cialista brigádok munkájának általános rendjébe illeszkedő 
kulturális vállalások azt szolgáljak, hogy a tagok maga­
sabb műveltségre törekedjenek, minél előbb és min^L teljesebben 
birtokba vegyék az általános és szakműveltséget, a szocialis­
ta kultúrát, a brigádok tagjai termelési feladataik mellett 
ifétükhöz, munkájukhoz tartozónak érzik a politikai képzést, 
a,szakmai tudás fejlesztését, a nagyobb műveltség megszer­
zésének és gyarapításának sokféle módját.

a szo-

1

0
a szocialista brigádok tagjainak 75 százaléka vesz részt 

politikai, főként szakszervezeti oktatásban, s tanul marxista-Lenin- 
ista középiskolákban, jelentős számban hallgatják a marxizmus- 
leninizmus esti egyetem előadásait, s az iskolai oktatás kü­
lönböző formáiban tovább tanuló brigádtagok aránya 40 százalék­
kal magasabb a munkásság átlagánál, erősödőben van az a gyakor­
lat, hogy az üzemi szakszervezeti bizottságok, a tanácsi és a 
szakszervezeti művelődési intézmények ajánlásokkal segítik a 
szocialista brigádokat kulturális vállalásaik kimunkálásában, 
időszerű politikai, szakmai és helytörténeti ismeretek meg- 
szerzésére ösztönözve gazdagítják például a brlgádvetélkedők 
tematikáját, helyet adnak a brigádkluboknak, s tevékenységük 
folyamatossága érdekében ismeretterjesztő és egyéb programokat 
szerveznek.

az örvendetes eredmények azonban még elvégzendő feladatok 
sokaságának is hgtozói: különböző felmérések szerint a brigád­

oknak csak egy része tesz állandó erőfeszítéseket a művelt­
ségi színvonal növelésére, nagyobb hányaduk megélégszik az al­
kalomszerű művelődéssel, egy-egy mozi Látogatással, baráti 
összejövetellel.

/ folyt, köv./.
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#4%bb 67. / ülést tartót t . 2= folyt./-ju

a szocialista brígádmozgalom céljánK meghatározásában a munka, 
az életmód és a művelődés szerves egységet alkot, a munka­
verseny gyakorlata azonban ezeket a területeket meglehetősen 
elkülöníti, igy a brigádok felajánlásaiban is kialakult a me­
rev elkülönítés, a termelési vállalások többnyire egyértelmű­
ek, kézzelfoghatók, konkrétan értékelhetők, a művelődési te­
vékenység viszont nehezebben mérhető, ezért a verseny szó sz - 
rinti értelmezése esetenként vagy a kulturális feladatok váll - 
Lásának és értékelésének elhanyagolásához, vagy bürokratikus 
torzuláshoz, például bonyolult pontrendszer alkalmazásához vezet« 
nem mindig találkozik a szocialista brigádok igénye a művelő­
désük irányítására, szervezésére, segítésére hivatott szervek, 
intézmények tevékenységével, s az is nehezíti a helyzetet, hogy 
a munkahelyi vezetők egyíke-másíka sem tulajdonit kettő je­
lentőséget a kulturális vállalásoknak, nem minden vállalat­
nál, üzemben alakult még ki olyan Légkör, amelyben a művelődés 
politikai, erkölcsi kötelezttséget jelent.

a párt-, a szakszervezeti és az állami szervek válasz­
tott testű teteinek, vezetőinek egyaránt fontos társadalompoli­
tikai feladata a mozgalom minőségi fejlesztése, társadalmi meg­
becsülésének és a környezetre gyakorolt hatásának fokozása, a 
szocialista brigádok munkájában és vállalásaikban természete­
sen a termelési feladatok ellátása a legfontosabb» gazdasági 
és társadalmi fejlődésünk ugyanakkor mindinkább Lehetővé és 
szükségessé teszi, hogy a termelés mellett fokozódó figyelmet for­
dítsanak az életmód és a kultúra kérdéseire is. a szocialista 
brigádmozgalom művelődési, kulturális tevékenységében a szak­
mai, s az általános műveltség színvonalának emelését kell a 
következő évek Legjelentősebb feladatának tekinteni, ehhez 
a feltételek egész sorának módosítására, a művelődési tevékeny­
ség tervezésének és szervezésének sokoldalú fejlesztésére van 
szükség.

r
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az előterjeéffést követő vitában a képviselők s a meghí­

vott szocialista brigádvezetők nagy felelősséggel keresték, 
kutatták az újabb Lehetőségeket: hogyan lehetne a munkásmii - 
vetődés Legjobb formáit megtalálni, még gazdagabb tartalommal 
telíteni, a szocialista brigádmozgatmat. ..
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18.00/ju

- kétoldalú kapcsolataink áttekintése során azt tapasz™ 
faltuk, hogy a népeink közötti hagyományos barátság örvendetesen 
fejlődik és mindinkább szocialista tartalommal telítődik az élet 
minden területén, a magyar és a lengyel miniszterelnök leg­
utóbbi találkozóján kialakult elhatározások - amelyek nagy je- 
Lentőségüek kapcsolataink fejlődése szempontjábÓL-rendben meg- 
valósulnak.

— a nemzetközi helyzet időszerű kérdéséit azonos módon 
Ítéljük meg a Lengyel elvtársakkal, és közös céljaink megva- 
Lósitásáért együtt tevékenykedünk a nemzetközi elet különbö­
ző területein.

utunk során Lengyelország-szerte mindenütt meleg barát- 
sággal fogadtak bennünket, ami meggyőzően kifejezte a Lengyei, 
népnek a magyar nép iránti szer etetet , megbecsii veset. a^lato- 
qatás, úgy gondolom, jó szolgálatot tett népeink hagyományos 
barátsága ügyének, - fejezte be nyilatkozatát losonczi paL.
/mti/ .

- mély benyomást tett ránk az a fejlődés, amelyet a len­
gyel népköztársaságban tapasztaltunk, őszinte elismerés illeti 
Lengyel nép hősi erőfeszítéseit, amel ekkel a hitleri fasiz­
mus álral lerombolt országát az elmúl 30 év alatt gazdaságilag 
fejlett virágzó szocialista országgá változtatta.
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/-jubb 68. Losonczi pál ...

- sok kellemes élménnyel gazdagodva tértünk haza négy­
napos lengyelországi látogatásunkról - közölte, majd eImond-

1, folyt.

ta:

- erre a látogatásra henryk jablonskinak, a Lengyel nép- 
köztársaság államtanácsa elnökének 1972 novemberében bu- 
dapesten tett látogatása viszonzásaként került sor. külön^örrö- 
münkre szolgált, hogy a Lengyel népköztársaság újjászületésé- 
nek jubileumi évében történt utazásunk, abban az időben, ami- 
kor a testvéri Lengyel nép ünnepi megemlékezéseken összegezi 
az elmúlt 30 éves fejlődés nagyszerű eredményeit, a lengyel 
egyesült munkáspárt vi. kongresszusa Js i. országos pártkor - 
ferenciája határozatainak teljesítését.

Lengyel vendéglátók által összeállított program 
jó Lehetőséget biztosított arra, hogy ipari, mezőgazdasági es 
kulturális Létesítmények megtekintése során találkozhattunk 
a Lengyel társadalom különböző rétegeihez tartozó emberekkel 
munkásokkal, parasztokkal, az értelmiség különböző képviselő­

ivel.
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bb 67. / ülést tartott ... 3= folyt./-ju

központi témája volt a vitának: a közművelődésről szóló párt- 
határozat megjelölte a célt, s hosszú távra szabta meg az el­
végzendő feladatokat, e határozat szellemében kell a közművelő­
dést valóban társadalmi üggyé tenni, azzá tenni anyagi vonatkozás­
ban is. az üzemeknek például - fogalmazódott meg a követelmény - 
hozzá kellene járulniuk a tanácsok kulturális kiadásaihoz, köz­
művelődési intézmények építéséhez, mert ezzel dolgozóik érde­
keit is képviselnék.

a bizottság véleménye szerint terjeszteni kellene a be­
vált, jó módszereket, s még jobban fel kellene karolni a szo­
cialista brigádok gyakran példamutató kezdeményezéseit. többen 
említették például: egy-egy művész , Író olyan élő, eleven kap­
csolatot tart szocialista brigádokai, hogy a munkásközösségek 
jószerivel tagként tartják számon. az ilyen kontaktusok nem­
csak a brigád számára kamatoznak - sokat nyernek az alkotó mű­
vészek is, gazdagodnak emberségben, élményekben. a bizottság tag­
jai örvendetes tényként nyugtázták, hogy az elmúlt egy-két esz­
tendőben újabb lendületet kapott a munka melletti továbbtanu­
lás, mind többen igyekeznek elvégezni az általános iskola vili. 
osztályát, e téren sokat kell pótolni, jelentős központi in­
tézkedések születtek azonban a megfelelő oktatási formák kiala­
kítására , különböző kedvezmények biztosítására, a meghívott 
szocialista brigádvezetők ezt számos példával is alátámasz­
tották: a Lőrinci fonóban például lehetővé tették, hogy idő­
sebb munkásaik - korszerű oktatási módszerekkel - egy esztendő 
alatt végezhessék el az általános iskola vii. és vili. osztályát. 
a tanuló munkásokat a gyár vezetői pénzzel, szabadsággal jutal­
mazták. -

^-1

V *

■>

•u

1

a vitában felszólalt dr. gosztonyi jános, dr. király 
István, dr. szép zo Ltán, géczi jános, varga zsigmond, ke- 
menczés sándorné, Simon István és káli ferenc országgyűlési 
képviselő. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

sl/pá—ju la

mai bb 54-es számú hírünk / a munkaügyi döntőbizottságok 
elnökeinek iii. országos tanácskozása / harmadik folytatásában 
az első bekezdést/ - a döntőbizottsági elnökék megyei ... ala­
pítását kezdeményezzük - mondotta a szót titkára. / kérjük 
mellőzni, /mti/

1974. október 31.
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- irodalomtörténetünk nagy alakjától búcsúzunk - Adottá-, 
egy nagy nemzedék, a nyugat nemzedékének utolsó tagjától, aki 
évszázadot megközelítő életútján, több emberöltőn át volt vi- 
Lágirodalmi jelenség itthon, magyar irodalmunkban és magyar iro­
dalmi jelenseg odakint a nagyvilágban, élete emberi mértékben hosszú 
és művészi mértékben sikerekkel teljes ut volt, melynek földrajz- 
zi fő állomásai; balmazujváros, budapest, Svájc, holLy- 
wood, róma és újból budapest. ez az ut nem véletlenül végződik 
itthon, élete alkonyán elhatározottan - élete logikájából kö- 
vetkezóen - tért meg az .anyaföldh&u mert ~ bár közel fél évszá- 
zadot töltött külhon tájakon, iüegenben - bárhol is élt bárhol 
bármilyen nyelvre fo ditva játszották színjátékéit és filmjáté- ' 
kait,bárhol, bárkik tapsoltak példás tökéletességgel felépített 
drámai játékainak, mindig, mindenütt magyar iró volt. csak 
akkor Lehetünk méltó búcsúztatói a hazai földbe térő mesternek, 
ha nyomon követve és végig elemezve tiszteletre méltó életművét 
végre kijelöljük lengyel menyhért ót megillető helyét a század 
irodalmában es legjelentékenyebb müveit elhelyezzük a magyar 
klasszikusok örökéletü alkotásainak cimiegyzékében - mondotta 
hegedűs géza.

-
1-

, a magyar irok szövetsége nevében hubay miklós iró vett 
végső búcsút lengyel menyhérttól, akinek úttörő nyomában hó­
dította meg a magyar színjáték a világ színpadait, /mti/

//18.15/ju 59 -

V -•>

t mir/gk-ju hi la

csütörtökön a farkasréti temetőben nagy részvéttel kísér­
ték utolsó útjára lengyel menyhért Írót. virágokkal övezett 
ravatalánál családtagjai, művészetének tisztelői, irodalmi 
éltünk ismert személyiségei rótták Le kegyeletüket.

1974. október 31.

a magyar pen club nevében hegedűs géza iró búcsúzott az
elhunyttól:
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bb 70. végső búcsú lengyel menyhérttól

\ .

44

f:
SS1

bb 78. losonczi pál üdvözlő táviratai 

t tf/gk-js hi La 1974. október 31.

a lengyel népköztársaságból hazatérőben a repülőgép 
fedélzetéről losonczi pál üdvözlő táviratot küldött henryk 
jablonskinaK, a lengyel népköztársaság államtanácsa elnöké­
nek, majd átrepülve Csehszlovákia fölött, lubomír strougalnak, 
a csehszlovák szocialista köztársaság kormánya elnökének, /mti/

*

*
bb 45. / megkezdődött a muosz 4. folyt./-ju

ezt követően jiri kubka, a nemzetközi újságíró szervezet 
főtitkára a szervezet széles tábora nevében köszöntötte a 
közgyűlés részvevőit, vázolta a nusz előtt álló feladatokat, 
amelyek megoldásában - mint nfhdotta - ahogy eddig is, úgy a 
jövőben is számítanak a muosz aktív közreműködésére, méltatta

zi tevékenységét, a nemzet- 
akcióiban való tevékeny

*

a magyar szövetség 
közi szervezet szó 
részvételét.

és

a vita további felszólalói: matolcsy károly, /magyar 
nemzet/, bobál gyula / nógrád/, erdős andrás / magyar televízió/ 
csatóné tanka katalin / hung árián trade/, bajnok zsolt /mti/, 
lázár István / valóság/, lipovecz Iván / magyar rádió/, kimmel 
emil / a nyomda-, a papíripar ésja sajtó dolgozói szakszer­
vezetének főtitkára/, varga józáe^f / szolnoki néplap/, vennes 
aranka/ panel/, papadopulosz filipposz / laikosz agonasz/. mé­
száros ferenc / magyar rádió, a muosz belpolitikai szakosztályá­
nak titkára/, ádám László / nyugdíjas újságíró, a muosz közgaz­
dasági szakosztályának titkára/, gond a Irén / baromfitenyésztés/ 
és detvay István / légiközlekedés/.

9

?

1

a közgyűlés pénteken folytatja munkáját, /mti/

18.5/ju
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a Corvin mozi gal 
és tudomány háza.

t mir/gk-ju hi La
1974. október 31.

píiliillllSsilsIpi’Lr
demiai Levelező tag, a marx károly közgazdaságtudományi'

az országos báketanács tudományos bizottságának alel 
noke, továbbá dr.kemenes egon, a magyar tudományos akadémia 
világgazdasági intezetenek tudományos főmunkatársa, a küldött-

fr?r dr' fÍCZel LászLd> az országos béketanács 
alelnoke búcsúztatta, jelen volt mohammed bah 1 at 
ki köztársaság ideiglenes ügyvivője, /mtl/

Iván aka-

izzat, az ira-

18.30/ju

. 1 íjjéBsaü^etóíHP

bb 71. két évre szóló

: ■ gk-ju hi La 1974. október 31.

rádiós együttműködési munkatervet irt alá csütörtökön buda- 
pesten húszéin tahmiscsics, a szarajevói rádió és televízió 
vezerigazgató-helyettese és dr. kiss kálmán 
elnökhelyettese, /mtl/

■

a magyar rádió?

bb 72. Szolnok közelében tetőzik a tisza árhulláma 
kedik a belvíz - terjesz-

V,,*-;

i sb/tr-ju La 1974. október 31.

l*SPili»4körűLi^vizszintt el Cetlik ^'SííuMlí szennát.730 CeT,tln,<t,r■■meM
a

és-

a folyókba, /mtl/

18.20/ju őO
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'

bb 74. , 
mináriumra

magyar küldöttség utazott a bagdadi nemzetközi olajsze-

wm

gk-ju hi la 1974. október 31.

iílliifiili-
szer-

bb 73. szovjet filmplakát-kiállitás nyílt
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bb 77. ukrán kertészeti küldöttség érkezett hazánkba 

tr-ju sl la

'
bb 75. befejeződött dunaujvárosban a dél-dunántuti gyógypedagó­
giai tanácskozás 1974. október 31.

llllllilplp:-
kodés lehetőségeiről, /mti/

1974. október 31.

kétnapos gyógypedagógiai tanácskozást rendeztek dunauj- 
városban baranya, tolna, somooy, zala és fejér megye gyógype­
dagógusai, kisegítő iskolai igazgatói részvételével. a tanács­
kozás befejező napján, csütörtökön a kisegítő iskolák munkára 
nevelő tevékenységének és matematika-tanításának tapasztalata­
it vitatták meg és a gyógypedagógiai nevelőotthonok speciálisa 
helyzetiéről számoltak be.

vid/fm-ju La

■ :

a sza­
val amint az együttmü-

9
9

bb 79. a pedagógusok szakszervezetének0# -x
-fi

gk-ju hé laa dél-dunántuli igazgatói munkaiözösség által rendezett 
két napos szakmai tanácskozás résztvevői tanulmányozták fejér 

fs a dunauj városi kisegítő iskola gyógypedagógiai okta­
tásának eredményeit és az anyanyelvi képzés korszerűsítésére 
uj tanítási módszereket fogadtak el. /mti/

1974. október 31.fi1
i IllIllIillP1
I

bb 76. újabb diplomás kertész-mérnökök 

gg-ju sl La
a

1974. október 31.
;SS

! % I ünnepélyes ke etek közöt nyújtotta át csütörtökön 
dr. somos andrás aka émikus, a ertészeti egyetem rektora 
a levelező tagozatán végzett 57 szakembernek a kertész-mérnök 
diplomát, /mti/

bb 80. 
kolcon

a leningrádi akadémiai gorkij színház vendégjátékaifi fi mis-
-1

vid/fm-ju la/ 1974. október 31.
l** 18.32/ju a Leningrádi akadémiai gorkij színház társulata - buda- 

pesti vend ég szerep lese után- - csütörtökön Miskolcon, a nemze­
ti színházban mutatkozott be a város közönségének.ez alkalommal 
a. cagareli ,, hanuma,, cimü zenés, táncos vigjátékát mutatták 
be, g.a. toVsztonogovnak, a szovjetunió állami- és Lenin díjas 
népművészének rendezésében. J

62
V.

a

4

1
-" " :# az előadást követően 

a szovjet vendégművészek
a színház vezetősége fogadást adott 

tiszteletére, /mti/

4

18.43/ju& fi.- - 63 —
.m.
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/ folyt, köv./
<

9
18.55/ju

19.00/ju 65

várható időjárás az ország területér péntek estig: 
zóar felhős, hűvös idő, elszórtan eső, havaseső, mérsékelt 
időnként megélénkülő délies szél. a hajnali és a reggeli ő ákba 
néhány helyen köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet par­
tékén 5-10 fok között, /rnti/

váltó-

~ 64 —

35. ' ktü°lptbemuíatadíe?emnyV'Ver'Seny dljalt
36. szüret

£ ?iís?<aíís.arb1.ri?sgruá¥.záorí;k8zl9tB

L-xffbolcs m. tanács ülése 
ji* kiállítás ajka fejlődéséről 
7Z* u3 könyvtár tiszaeszláron 
45. muosz közgyűlés
47: költözködéstsopronbanSt atszekoiója

49. 'nédyaéíiEbörftinktatáSl konferencia
50. ,, egy üzem - egy lakótelep
51. kolorlsztlkal tanácskozás
52. a hnf nőbizottságának ULés6/
53. műszaki hónap komárom megyében
54. munkaügyi döntőbizottsági
55. kongresszusi

s ?

elnökök tanácskozása 
_ . verseny oroszlányban

c-r az idegenforgalmi tanács ülése 
57. őrlik ajj uj paparikatermést

Utká%Zett aZ ar9eritln kéPviselőház külügyi bizottságának

59. áruház Szabolcs megyében
60. kurucz d. István kiállítása 
61 . uj otp székház sárbogárdon 
62. budai Lottóáruhá

56.

63. az aeroflot uj i ódája

1. folyt./-jubb 81. / a belföldi

66. kitüntetés
67. az országgyűlés kulturális bizottságának ülése
68. hazaérkezett losonczi pál
69. közlemény a német kommunista párt küldöttségének látogatásá­

ról
70. végső búcsú Lengyel menyhérttől
71. rádiós együttműködési munkaterv
72. ovh jelentés
73. szovjet filmplakát kiállítás
74. magyar küldöttség utazott a bagdadi olaj szemináriumra
75. gyógypedagógiai tanácskozás
76. kertészmérnökök
77. ukrán kertészeti küldöttség
78. Losonczi pál táviratai
79. a pedagógus szakszervezet japán vendégei
80. gorkij színház
81. hirjegyzék 
/mti/

bb 82. idő járásjelentés

pá-ju La 1974. október 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. 
törtökön este:

október 31-án, csü-

hűvös idő

bb 81.
18 óráig

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától

-ju la
1974. október 31 „
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t tf/tr-ju hi La 1974. október 31.

a fii Löp-szigetí köztársaság külügy­
minisztere csütörtökön díszvacsorát adott púja frigyes külügy­
miniszter tiszteletére a duna intercontinental szállóban.

dr. car Los p.romulo ?

reszt vett a vacsorán dr. bíró józsef külkereskedelmi mi­
niszter, a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatár- 

valamint a politikai és társadalmi élet több más vezető 
személyisége, részt vettek a vacsorán a fülöp-szigeti külügy­
miniszter kíséretének tagjai.

a vacsorán dr. car Los p.romulo és púja frigyes pohár­
köszöntőt mondott, /mti/

sa,

bb 84. dr. bíró józsef megbeszélése dr. car Los p.romuloval

1974. október 31.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter csütörtökön ta- 
lalkozott dr. car Los p. romulovai, a füLöp-szigeti köztársaság 
külügyminiszterével, és megbeszéléseket folytatott vele ma­
gyar-fii löpszigeti kereskedelmi megállapodásról, kétoldalú gaz­
dasági kapcsolatokról, /mti/

t tf/pá-ju La

emb arg ó: 23 óráig!

bb 85. budapestre érkezett a finn kommunista párt küldöttsége

gk-ju hi La 1974. október 31.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
meghívására október 31-én budapestre érkezett a finn kommu­
nista párt küldöttsége aarne saarinen-nek, a párt elnökének 
vezetésevei, a küldöttségét a ferihegyi repülőtéren biszku 
üBLa, a politikai bizottság tagja, a kb titkára fogadta.

SS

sí

a*

■

'•4

v .

embargo : 24 óráig!

bb 86. magyar vezetők távirata algéria nemzeti ünnepe alkal­
mából

tr-ju hi La 1974. október 31.

algéria nemzeti ünnepe alkalmából kádár jános, a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, 
losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának el- 

és fock jenő, a minisztertanács elnöke táviratban üd- 
vozolte huari bumedien-t, az algériai demokratikus és népi 
köztársaság elnoket, a nemzeti felszabadítás! front forra­
dalmi tanácsa elnökét, a minisztertanács elnökét, /mti/

bb 87. 
zárásig

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától

-ju La 1974. október 31.

82. időjárásjelentés
a fülöp-szigeti külügyminiszter díszvacsorája 

84. dr. bíró józsef megbeszélése a fülöp-szigeti külügyminisz-
83.

terrel
85. megérkezett a finn kommunista párt küldöttsége /23 óráig 

embargó!/
86. távirat algéria nemzeti ünnepe alkalmából / 24 óráig em­

bargó!/
87. hirjegyzék

/mti/

vége
készült: az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal

Lakatos erzsébet

20.45/j u - 67

4>

;;

bb 83. a fülöp-szigeti külügyminiszter díszvacsorája
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